

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

Precto: 10 céntimos

Año IX Apartado de Correos núm. 29 Tel. 3010

OVIEDO.—Jueves, 26 de Febrero de 1931

Redacción y Administración: C/ de Jaz, 5 Núm. 2.450

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

Ayer se celebró Consejo de ministros para tratar exclusivamente del nombramiento de gobernadores civiles.—Parece que hoy será firmado el decreto relativo al aumento de sueldo a los ferroviarios.—Se están haciendo preparativos para reanudar las conversaciones comerciales con Francia.—Ha sido dado de baja en el Ejército el comandante Franco

La "Gaceta" publica un decreto dejando sin efecto las vacaciones extraordinarias en las Universidades

TERMINACION DE LAS VACACIONES UNIVERSITARIAS

Madrid.—La "Gaceta" de hoy publica la disposición dando por terminadas las vacaciones extraordinarias concedidas por Real orden de cuatro del corriente.

Se autoriza a las Juntas de gobierno universitarias para que determinen en cada caso el momento oportuno para reanudar las clases.

EN EL MINISTERIO DE FOMENTO

El señor La Cierva recibió a los informadores de la Prensa, a quienes dijo que se estaba preparando el decreto a que se refiere la nota facilitada anoche sobre el aumento del seguro en compensación del auxilio ferroviario. La disposición, que pertenece a la Presidencia, será firmada mañana por el Rey.

Y al Fomento del Turismo se le quita todo?

—No; tan sólo una pequeña parte, dejándose un remanente suficiente para poder atender ampliamente a sus fines.

Habló luego de la crisis andaluza, diciendo que seguirá mandando dinero para que se vayana realizando las obras. Las noticias que se reciben en el ministerio dan cuenta de los términos agudos de esa crisis que se trata de remediar.

Antes de recibir a los periodistas, el ministro de Fomento había recibido a los directores de las Compañías de Madrid-Zaragoza-Alicante y del Norte de España.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado jefe de la Secretaría de la Subsecretaría de Instrucción Pública, don Antonio Pérez Gamir.

LO QUE DICE EL MARQUE DE HOYOS

El ministro de la Gobernación recibió a una comisión de la Unión General de Patronos de Transporte, que fueron a interesarse en la libertad de algunos de los asociados detenidos con motivo del "loc-out" declarado anoche a las doce.

También le visitó el presidente de la Diputación provincial de Madrid;

BENIGNO ARANGO

ha abierto nuevamente su despacho de Abogado en Oviedo. Altamira. 11.

con otros diputados delegados de la Mancomunidad de Diputaciones de régimen común, que fueron a darle cuenta de los acuerdos de su reciente reunión y del de celebrar otra en 18 de Marzo, en Barcelona.

Hablando con los periodistas sobre el conflicto de transportes, les dijo que todos los servicios de abastecimiento están atendidos.

—Naturalmente—añadió—que faltan muchos taxis, pero los servicios principales, que son los de estación, están suficientemente cubiertos. Espero que durante el día de hoy los patronos comprendan que no tienen razón ninguna.

El Ayuntamiento—terminó diciendo—, haciendo uso de su derecho, retirará de la circulación los taxis que crea deban ser retirados; y el Gobierno está dispuesto a no dejar circular por las calles los taxis que no vayan provistos de la necesaria licencia.

EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION

El señor Gascón y Marín dió cuenta a los informadores de haberse firmado el decreto admitiendo la renuncia al director general de Bellas Artes, señor Gómez Moreno, y nombrando

Nombrando para sustituirle al general Goded.

BAJAS EN EL EJERCITO

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una Real orden dando de baja en el Ejército, con arreglo al Código de Justicia militar, al

teniente coronel de Infantería don José Puig García, al comandante don Ramón Franco, a los capitanes don Miguel Gallo, don Salvador Arbolea y don José Playá.

También es baja en el Cuerpo de Inválidos don Julio Reyes García.

EL REY ESTUVO EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO DESPACHANDO CON BERENGUER

EL REY ACUDE AL MINISTERIO DEL EJERCITO

El Monarca acudió esta mañana al ministerio del Ejército a fin de despachar con el general Berenguer, al que como miércoles le correspondía y que a causa de la lesión del pie no puede salir de sus habitaciones.

También acudió al ministerio del Ejército el ministro de Marina con objeto de despachar él a su vez con el Rey.

Este regresó a Palacio cerca de las doce y recibió una amplia audiencia militar.

PIDEN EL RESTABLECIMIENTO DE LAS SUBDELEGACIONES DE HACIENDA

El ministro de Hacienda recibió a una representación de fuerzas vivas de Cartagena, Gijón y Vigo, acompañada por el ex-ministro señor Maestre, que fueron a intere-

se han iniciado los trabajos para reanudar las conversaciones comerciales con Francia

UNA REUNION

En el ministerio de Estado se reunieron con el señor López Lagos los representantes de la Sección comercial, el subsecretario de Economía y el director general de Comercio, al objeto de preparar todo lo concerniente para la reanudación de las conversaciones comerciales con Francia.

Este asunto interesa mucho al Gobierno y de modo especial al ministro de Estado, teniendo en cuenta los muchos intereses afectados.

LA UNION MONARQUICA Y LAS ELECCIONES

En la Unión Monárquica han facilitado una nota dando cuenta de que, con carácter urgente, ha sido convocada una reunión por el secretario político, quedando nombrada una comisión electoral, que preside el señor

Se reunieron los ministros para tratar exclusivamente del nombramiento de gobernadores civiles, asegurándose que quedarán muy pocos de los actuales

A LA ENTRADA

Poco después de las cinco de la tarde quedaban los ministros reunidos en Consejo extraordinario.

Como esta reunión no estaba anunciada, al ser conocida causó gran revuelo entre los periodistas y asistentes a las tertulias políticas.

El primero en llegar a la Presidencia, donde se celebró el Consejo, fué el jefe del Gobierno, cuando no había aún ningún periodista, y poco después llegaron los señores O'Shea, Perea y Lazcano, que manifestaron que iban a saludar al Presidente.

Cuando llegó Romanones dijo que solo se trataba de un simple cambio de impresiones.

—¿Es cierto que va a ser nombrado gobernador de Barcelona un exministro?—preguntaron los informadores.

—¿Un exministro?—repuso el conde.—Ojalá lo encontráramos para tal cargo.

El ministro de Fomento dió también que solo se trataba de un cambio de impresiones.

añadió—ha reinado un gran espíritu y hemos otorgado un voto de confianza al Presidente y al ministro de la Gobernación para que una vez hecho el acoplamiento de nombres se hagan los nombramientos.

Al preguntársele si había algo sobre los ferroviarios, dijo que no tenía ninguna noticia, aunque su impresión de hoy era mejor. Ahora—acabó diciendo—voy al Ministerio, por si allí ha llegado algo nuevo.

Después salieron juntos los señores conde de Romanones, duque de Maura y conde de Bugallá. Interrogado el primero sobre si había tratado acerca de la suspensión de la Censura, contestó:

—Todo se andará.

Después confirmó que en la reunión se habían ocupado de gobernadores, reinando perfecto acuerdo.

Al ministro de Instrucción le preguntaron quién sería el gobernador de Zaragoza, y dijo que lo ignoraba, porque no habían hablado de nombres.

Antes de marchar dijo el conde de Romanones a los periodistas que iba al Ministerio de Estado, donde tenía citados a los embajadores.

SE POSESIONA EL DIRECTOR DEL TIMBRE

Ha tomado posesión de la Dirección General del Timbre, el señor Díaz Caneja.

NOMBRAMIENTO DE JEFE DE SECRETARIA

Ha sido nombrado jefe de la Secretaría del sub-secretario de Instrucción pública, don Antonio Pérez Gamir.

Salcedo Bermejillo, y confirmando que presentarán candidatos por todos los distritos municipales de Madrid.

SE DESMIENTE QUE FRANCO SE HALLE EN MADRID

En el ministerio de Estado han facilitado una nota a los periodistas dando cuenta de que, según informes oficiales, el comandante Franco se encuentra en París, lo que desmiente la noticia circulada estos días respecto a una probable estancia en Madrid del citado aviador.

ALCALÁ ZAMORA RECIBE UN TELEGRAMA DE MACIÁ

El ex-coronel Maciá ha dirigido el siguiente telegrama a don Niceto Alcalá Zamora:

"Al entrar en mi patria vaya mi cariñoso saludo para usted y sus abnegados compañeros."

LO QUE DICEN LOS OBREROS

Comisiones de obreros han visitado las Redacciones de los periódicos, para declarar que la seguridad y continuidad de los trabajos a que se refiere la nota, es idéntica a la de los obreros de otras Empresas.

Lo que dice don Francisco Bergamín

LO QUE DICE BERGAMIN

Santander.—Ha llegado el señor Bergamín, que fué objeto de un cariñoso recibimiento por parte de sus amigos políticos.

Informó en la Audiencia, asistiendo muchos letrados, y después fué obsequiado con un banquete.

Hablando de política ha confirmado su absoluta identificación con el grupo constituyente. Dijo que Sánchez Guerra renuncia a toda jefatura, pero no podrá evitar que sus amigos lo consideren siempre como jefe.

En la conferencia que dará mañana y que es esperada con gran expectación, hablará Bergamín de su monarquismo.

Refiriéndose a la actitud de Alba, confirmó que había ido Chapaprieta a conferenciar con él, pero que desde luego está al lado de los constituyentes.

GOBERNADOR QUE DIMITE

Jaén.—El gobernador civil ha reiterado su dimisión al ministro, a la vez que le dá cuenta de la grave situación en que se encuentran los pueblos de esta provincia a causa de la crisis agraria.

DICE MARCELINO DOMINGO

Badajoz.—Marcelino Domingo pa-

La carta dirigida a los constitucionalistas por el señor Sánchez Guerra

Con motivo de la reunión de los constitucionalistas, de la que ayer dimos cuenta, los periódicos publican hoy la carta de Sánchez Guerra, que a continuación reproducimos.

El ministro de Justicia dijo que los nuevos gobernadores no podrán ser representantes en el Parlamento.

Hablando el ministro de la Gobernación con los informadores, les dijo que mañana daría el nombre del gobernador de Barcelona.

El jefe del Gobierno tardó un rato en salir y cuando lo hizo se limitó a confirmar las manifestaciones de los ministros, añadiendo únicamente que no habría Consejo hasta el sábado, pues había que descansar.

Uno de los periodistas preguntó al general Aznar si el gobernador de Barcelona sería el señor Portela, respondiendo:

—No creo, porque una vez que lo fué a poco lo hacen preso.

EL GOBERNADOR DE BARCELONA

Por noticias de buen origen sabemos que continuará como gobernador civil de Barcelona el actual señor Márquez y que para las tres provincias restantes de Cataluña serán nombrados tres regionalistas.

Parece ser que hoy se firmará el decreto relativo al aumento de sueldo a los ferroviarios

LA FIRMA DEL DECRETO

Parece ser que mañana jueves será sometido a la firma del Rey el decreto relativo al aumento de sueldo a los agentes ferroviarios, con arreglo a las condiciones explicadas en la reciente nota del Ministerio de Fomento.

LO QUE DICEN LOS OBREROS

Comisiones de obreros han visitado las Redacciones de los periódicos, para declarar que la seguridad y continuidad de los trabajos a que se refiere la nota, es idéntica a la de los obreros de otras Empresas.

Lo que dice don Francisco Bergamín

LO QUE DICE BERGAMIN

Santander.—Ha llegado el señor Bergamín, que fué objeto de un cariñoso recibimiento por parte de sus amigos políticos.

Informó en la Audiencia, asistiendo muchos letrados, y después fué obsequiado con un banquete.

Hablando de política ha confirmado su absoluta identificación con el grupo constituyente. Dijo que Sánchez Guerra renuncia a toda jefatura, pero no podrá evitar que sus amigos lo consideren siempre como jefe.

EN LIBERTAD

Santander.—Ha sido puesto en libertad Antonio Bayas, "leader" del partido socialista local y presidente de la Federación de Sociedades Obreras, que fué detenido durante los sucesos de Diciembre.

COMENTARIOS DE LA PRENSA EXTRANJERA

Nueva York.—La prensa dice que la mejora de la peseta se debe a las declaraciones de Ventosa y a que la situación política es más firme.

Londres.—"The Times" reconoce que con la solución ingeniosa de la crisis ha recuperado el Rey una gran parte de su prestigio.

Excelentísimo señor don Manuel de Burgos y Mazo.

Muy querido amigo:

Estuve ayer casi todo el día ausente de casa; por la mañana, en misa y en el entierro de Milagros

añadió—ha reinado un gran espíritu y hemos otorgado un voto de confianza al Presidente y al ministro de la Gobernación para que una vez hecho el acoplamiento de nombres se hagan los nombramientos.

Al preguntársele si había algo sobre los ferroviarios, dijo que no tenía ninguna noticia, aunque su impresión de hoy era mejor. Ahora—acabó diciendo—voy al Ministerio, por si allí ha llegado algo nuevo.

Después salieron juntos los señores conde de Romanones, duque de Maura y conde de Bugallá. Interrogado el primero sobre si había tratado acerca de la suspensión de la Censura, contestó:

—Todo se andará.

Después confirmó que en la reunión se habían ocupado de gobernadores, reinando perfecto acuerdo.

Al ministro de Instrucción le preguntaron quién sería el gobernador de Zaragoza, y dijo que lo ignoraba, porque no habían hablado de nombres.

Antes de marchar dijo el conde de Romanones a los periodistas que iba al Ministerio de Estado, donde tenía citados a los embajadores.

SE POSESIONA EL DIRECTOR DEL TIMBRE

Ha tomado posesión de la Dirección General del Timbre, el señor Díaz Caneja.

NOMBRAMIENTO DE JEFE DE SECRETARIA

Ha sido nombrado jefe de la Secretaría del sub-secretario de Instrucción pública, don Antonio Pérez Gamir.

Salcedo Bermejillo, y confirmando que presentarán candidatos por todos los distritos municipales de Madrid.

SE DESMIENTE QUE FRANCO SE HALLE EN MADRID

En el ministerio de Estado han facilitado una nota a los periodistas dando cuenta de que, según informes oficiales, el comandante Franco se encuentra en París, lo que desmiente la noticia circulada estos días respecto a una probable estancia en Madrid del citado aviador.

ALCALÁ ZAMORA RECIBE UN TELEGRAMA DE MACIÁ

El ex-coronel Maciá ha dirigido el siguiente telegrama a don Niceto Alcalá Zamora:

"Al entrar en mi patria vaya mi cariñoso saludo para usted y sus abnegados compañeros."

LO QUE DICEN LOS OBREROS

Comisiones de obreros han visitado las Redacciones de los periódicos, para declarar que la seguridad y continuidad de los trabajos a que se refiere la nota, es idéntica a la de los obreros de otras Empresas.

Hablando de política ha confirmado su absoluta identificación con el grupo constituyente. Dijo que Sánchez Guerra renuncia a toda jefatura, pero no podrá evitar que sus amigos lo consideren siempre como jefe.

En la conferencia que dará mañana y que es esperada con gran expectación, hablará Bergamín de su monarquismo.

Refiriéndose a la actitud de Alba, confirmó que había ido Chapaprieta a conferenciar con él, pero que desde luego está al lado de los constituyentes.

GOBERNADOR QUE DIMITE

Jaén.—El gobernador civil ha reiterado su dimisión al ministro, a la vez que le dá cuenta de la grave situación en que se encuentran los pueblos de esta provincia a causa de la crisis agraria.

DICE MARCELINO DOMINGO

Badajoz.—Marcelino Domingo pa-

La carta dirigida a los constitucionalistas por el señor Sánchez Guerra

Con motivo de la reunión de los constitucionalistas, de la que ayer dimos cuenta, los periódicos publican hoy la carta de Sánchez Guerra, que a continuación reproducimos.

Excelentísimo señor don Manuel de Burgos y Mazo.

Muy querido amigo:

Estuve ayer casi todo el día ausente de casa; por la mañana, en misa y en el entierro de Milagros

Se soluciona el conflicto de los transportes de Madrid.-La contrarrevolución peruana.-El día comunista en Europa

SE SOLUCIONA EL CONFLICTO DE TRANSPORTES DE MADRID

Madrid.—Hasta cerca de las doce de la noche duró la reunión celebrada bajo la presidencia del ministro de la Gobernación...

Se acordó nombrar una comisión de patronos y obreros, en la que también tendrán representación el Estado y el Ayuntamiento...

Después de la reunión se circularon las oportunas órdenes de vuelta al trabajo...

LA CONTRARREVOLUCION PERUANA
Lima.—Los elementos rebeldes que dominan en toda la región Sur de la nación...

En el Centro Obrero Los tranviarios toman importantes acuerdos
A las once de la noche de ayer comenzó en el Centro de Sociéda-des Obreras...

Salón Toreno HOY
RIGUROSO ESTRENO de la magnífica producción Mujeres y caballos

La cotización de las divisas extranjeras
Madrid.—En el Centro Oficial de Contratación de Moneda facilitaron ayer las siguientes cotizaciones...

II YO O NADIE II
Para dar de comer bien y barato y tener buen hospedaje visite mi casa Fonda LA ASTURIANA

Advertencia a los suscriptores
Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio...

Enfermos del ESTÓMAGO
después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

No prosperó el acuerdo de los comunistas ante las precauciones de la autoridad.-La actitud de los estudiantes

MACIÁ EN EL JUZGADO

Barcelona.—Hoy se personó en cinco Juzgados militares el señor Maciá acompañado de su abogado el ex-concejal Moles.

La visita fué para que los jueces le diesen cuenta del decreto de amnistía.

FUÉ A CINCO JUZGADOS, porque eran cinco las causas, por intento de regicidio en Garrat, injurias a la nación, ultrajes al Ejército...

FRACASA LA MANIFESTACION COMUNISTA

Las autoridades adoptaron grandes precauciones, siendo tomadas las principales vías por los guardias de Seguridad.

los principales vías por los guardias de Seguridad.

En vista de esto no hubo manifestación, siendo detenidos seis individuos por repartir hojas clandestinas e incitar al paro.

Interrogado el gobernador civil dijo que no se habían producido incidentes.

LOS ESTUDIANTES

Se ha reunido la Junta de Gobierno al objeto de señalar la fecha para la reapertura de las clases.

Parece ser que los estudiantes tienen el propósito de no acudir a las clases oficiales, si continúan las particulares y hasta que el Gobierno no acceda a lo solicitado.

Aristocrático Principado ESTRENO HOY Jueves NOCHE DE PRINCIPES
Un film sensacional sonoro y cantado. Principales intérpretes: Gina Manés, Jacques Cotelaln y Natalie Lisenko

Cuando desembarca Es detenido un importante estafador
Madrid.—Entre los acuerdos de la Mancomunidad de Diputaciones de régimen común figura el de celebrar la anunciada asamblea el 18 de Marzo en Barcelona...

Por incumplimiento de contrato Fleta se niega a pagar una indemnización en dólares
Madrid.—Don Enrique de las Alas Pumaríño, en nombre del tenor Miguel Fleta, ha presentado en el Juzgado un escrito protestando de que se obligue a su representante a pagar con arreglo a la cotización del día 23 una indemnización de 11.508 dólares...

Obito sentido Fallece el Obispo de Mondoñedo, que era asturiano
Lugo.—A los ochenta y dos años de edad ha fallecido el ilustre asturiano reverendísimo Juan José Solís, que ocupaba actualmente el Episcopado de Mondoñedo.

En el escrito se dice que Fleta acata la sentencia, pero que protesta de que se le haga pagar con arreglo a la cotización del día 23 y pide que se tome como tipo de cambio el que regia el día que se presentó la demanda contra él por los empresarios neoyorquinos.

Las Diputaciones Celebran una Asamblea en Barcelona
Cerúña.—A bordo del "Orita", y por orden del Cónsul de Cuba, ha sido detenido José Antonio Varela, autor de la estafa de noventa mil dólares al Royal Bank of Canada.

Gran Popular Cinema HOY JUEVES MANDRAGORA
Extraordinaria superproducción alemana, por Ivan Petrovich, Brigitte Helm y Paul Wrgener

Fabulosa cantidad en litigio Se falla el asunto de los doscientos millones
Burgos.—La Sala de lo civil de esta Audiencia ha dictado sentencia confirmando la dictada por la de Bilbao en el conocido asunto llamado de los doscientos millones.

Notas de duelo Llega a Madrid el cadáver del marqués de La Felguera
Madrid.—Esta noche, en el rápido, ha llegado el cadáver del marqués de La Felguera, acompañando los restos los hijos del finado Julio y Josefa, los hijos políticos don Ramón Ortuondo y don Alfonso Cortezo...

Real Oviedo-Sevilla: Comorera. Valencia-Castellón: Vilalta. Betis-Murcia: Navaz. Iberia-Sporting: Saracho. Tercera División Racing de Ferrol-Stadium Avilés: Espinosa. Club Gijón-Celta: Cartagena. EL COMBATE ARA Y DUNDEE
Nueva York.—El suspendido combate entre Joe Dundée y el español Ignacio Ara se celebrará probablemente el sábado.

Los familiares han enviado una nota a la Prensa de Madrid diciendo que por disposición testamentaria no habrá acompañamiento.

Almacenes de Muebles Plaza Catedral
Este mes y el próximo descuentos hasta de un 30 por ciento en COMEDORES DORMITORIOS DESPACHOS Y OTROS ARTICULOS

PARA INSERCIÓN DE TODA CLASE DE ESQUELAS DIRIGIRSE A ESTA ADMINISTRACIÓN.

Lata, y por la tarde, en el teatro Puntilla, con las chicas. Cuando, al volver, me dijeron que habla usted llamado varias veces, sentí mucho no haber podido estar, como siempre, a su disposición, y tener, una vez más, el gusto de verle.

Contesto ahora a sus renglones y me hago cargo de la nota que acompaña, destinada, sin duda, a la publicidad. Sobre ella anticipé a usted ya por teléfono mi opinión.

Recordará usted, como los demás amigos que a nuestra primera reunión del Ritz asistieron, que des de el primer instante dije que yo no había dejado la jefatura del partido conservador para dedicarme a la tarea, ingrata siempre, de construir, artificial y artificiosamente, otro organismo que acaudillar, y que estaba resuelto a no ser jefe de nada ni de nadie y a ensayar si un hombre que ha ganado en su país alguna autoridad puede prestar o no grandes servicios manteniéndose solo en un Parlamento...

Las enseñanzas de estos días y la seguridad de que ni España ni ustedes necesitan ya de mi hacen renacer con fuerza poderosísima mi antiguo convencimiento y me vuelven a mi resolución, que espero no ha de ser ya quebrantada: de no considerarme jefe de nada ni de nadie ni de prestarme a la "esclavitud" que una jefatura política supone, tal como en España muchos la entienden.

Ya he dicho que no me retiro de la política, porque no creo tener derecho a ello, y que me retirará el modesto coche fúnebre que me lleve al cementerio. Creo innecesario decir a ustedes que mis sentimientos de amistad cariñosa y de gratitud permanecen inalterables, y usted, menos que otro alguno, necesita que yo le reitere todo mi cariño y estimación.

Le abraza su buen amigo, José Sánchez Guerra.—23 Febrero 931."

Teatro Campoamor Reproducción del sonido por aparatos WESTERN ELECTRIC
A las 7 y cuarto—BUTACA 2,00 A las 10 y media—BUTACA 1,50 ESTRENO - ESTRENO
de la gran producción sonora FOX, una de las mejores de esta marca de la presente temporada
Mujeres por doquier por la seductora "vedette" FIFI DORSAY y el gran actor y barítono de alta escuela J. HAROLD MURRAY

Teatro Jovellanos REPRODUCCIÓN DEL SONIDO POR APARATOS WESTERN ELECTRIC
PRECIOS POPULARÍSIMOS Tarde—BUTACA: 1,50 Noche—BUTACA: 1,25
ULTIMO y definitivo día del grandioso monumental film sonoro UFA
EL DIABLO BLANCO Magna superproducción basada en la mejor novela del gran escritor ruso LEON TOLSTOI

NOTAS DEPORTIVAS

El famoso Rubio vuelve al Madrid.-Samitier entrenador del Barcelona.-El catalán Comorera arbitrará el domingo en Teatinos

LA VUELTA DEL HIJO PRODIGO
Madrid.—Una persona de la familia del jugador de fútbol Gaspar Rubio ha recibido una carta de éste, que se encuentra en América, como se sabe, rogándole inicie las oportunas gestiones para lograr su reingreso en las filas del Real Madrid.

Real Oviedo-Sevilla: Comorera. Valencia-Castellón: Vilalta. Betis-Murcia: Navaz. Iberia-Sporting: Saracho. Tercera División Racing de Ferrol-Stadium Avilés: Espinosa. Club Gijón-Celta: Cartagena. EL COMBATE ARA Y DUNDEE
Nueva York.—El suspendido combate entre Joe Dundée y el español Ignacio Ara se celebrará probablemente el sábado.

Al parecer, Rubio está dispuesto a que le rebajen el sueldo, pero con la condición de que se le aumente la prima por los partidos y que dentro de tres años se celebre un partido a beneficio suyo, siempre que se le garantice un ingreso de sesenta mil pesetas.

Ara ha logrado en estos días perder cinco libras de su peso, con lo que está ya en las ciento cuarenta y cinco necesarias para poder combatir con Joe Dundée.

SAMITIER, ENTRENADOR
Barcelona.—En tanto se resuelve lo relativo a la situación del entrenador del Barcelona, Mr. Bellamy, asumirá sus funciones el jugador del mismo club, Samitier.

Almacenes de Muebles Plaza Catedral
Este mes y el próximo descuentos hasta de un 30 por ciento en COMEDORES DORMITORIOS DESPACHOS Y OTROS ARTICULOS NO COMPREN SIN VISITAR ESTA CASA

LOS ARBITROS PARA EL DOMINGO
Madrid.—He aquí la relación de árbitros para el domingo: Primera División Europa-Real Madrid: Steimborn. Arenas-Español: Escartín. Alavés-Athletic de Bilbao: Vallana. Real Sociedad-Real Unión: Hernández Areces. Racing-Barcelona: Melcón. Segunda División Athletic de Madrid-Deportivo Co-ruña: Arribas.

EN LA ACCION CATOLICA DE LA MUJER

La brillante conferencia dada ayer por la culta escritora doña Mercedes Valero de Cabal

Con el tema "Miel de las rosas", dió ayer su anunciada conferencia en los locales de la Acción Católica de la Mujer, la culta escritora doña Mercedes Valero de Cabal.

Saluda la conferenciante al selecto y numeroso auditorio con palabras cordiales, y dice que su gozo es infinito por volver a encontrarse en esta tierra que ha captado por entero su voluntad, advirtiéndole que no viene a tratar de ningún problema trascendente, sino a ofrecer en los cálices rosados y chiquitinos de una rama de brezos montaraces unas gotas de roqueña miel purísima, como allí la labraron las abejas de oro de la leyenda.

Habla después de cómo las predicaciones del cristianismo fueron abriendo los surcos poderosos en los cerebros y en los espíritus que ansiaban una verdad más clara que la que les ofrecendaba el paganismo sensual y vacío. De cómo la luz regadora de la fé iba relegando a las tinieblas las leyendas mitológicas, floraciones del primitivo paganismo, para dejar paso a nuevas convicciones, en las que la fantasía popular, ávida siempre de luces milagrosas, iba también colocando episodios en la leyenda.

Desde Turón
A causa del temporal se suspenden los trabajos en el pozo "La Rabaldana"

(De nuestro corresponsal)
La crudeza del tiempo, la nieve y el continuo llover, son el tema de todas las conversaciones. Sus efectos se dejan sentir en todas partes; arroyos que rebasan su cauce ordinario e inundan los prados vecinos, arrastres o argayes de tierra que obstaculizan los caminos vecinales y estropean las propiedades, árboles de rama perenne que se desgajan y se hunden bajo el peso de la nieve y obreros miserables que retornan a sus casas sin ganar el jornal, porque la nieve no permite la circulación de los trenes mineros y las labores están anegadas de agua.

Donde los efectos de este temporal se han hecho sentir de una manera alarmante, ha sido en el importante pozo que la Sociedad "Hulleras del Turón" tiene en el grupo de Santa Bárbara. Este pozo alcanza una profundidad de unos 150 metros, con tres plantas, dando ocupación acerca de 600 obreros. Para el desagüe hay montadas dos magníficas y potentes bombas, capaces para desalojar unos 400 metros cúbicos por hora. Una de ellas se basta con holgura para el desagüe normal, pero estos días tanto aumentó el agua, que a pesar de tener las dos bombas en continuo trabajo, el personal especializado que al frente de ellas está, observó que el nivel del agua subía, y que

Agua Cutánea GASTILLO

Limpia el rostro de impurezas
por lo tanto las bombas no eran lo suficiente para desalojar la gran cantidad de agua que aflúa. En su vista el competentísimo capataz jefe del grupo, don Claudio Ortiz, que día y noche estaba al frente del personal, ordenó la obturación con cierres especiales preparados al efecto, de las galerías. La presión de las aguas que se acumularon, fue tal, que a pesar de los refuerzos puestos a estos cierres, las aguas se abrieron paso, inundando hasta el departamento de máquinas, anegando las bombas. En su vista, el capataz quiso poner a salvo las máquinas eléctricas, pero tan rápidamente subía el nivel de las aguas, que hubo que abandonarlo todo y procurar ponerse a salvo. Se está haciendo el desagüe con improvisadas cubas, pero se espera que la actividad característica del dignísimo director de la Sociedad don Rafael del Riego y del ingeniero don Luis Bertier, harán que llegue a la mayor rapidez el material necesario para los trabajos de desagüe, y aún así la producción de carbones de esta Sociedad sufrirá un rudo golpe, puesto que disminuirá notablemente, y los obreros se ven obligados a un paro forzoso, que por lo no se puede precisar de cuántos días será.

Refiérese a la leyenda de la Virgen de Covadonga, que supone de la imagen primitiva que fué tallada en Jerusalén, y relata a continuación la leyenda del Lago Enol, donde se cuenta haber habido una población que fué hundida bajo el agua en castigo a su dureza. Y adentrada ya la conferenciante en el hermoso tema, trata sobre las leyendas "Las tres Marías", llegadas de la Isla en una barca, y recoge las dos formas de la tradición que junta el Monasterio de San Antolín de Bedón y el del Conde Muñazán; y termina con la de la Virgen de la Guía, de Llanes, que tiene diversas formas, pero que aparece en ésta con raro y bello prestigio, que la conferenciante considera de origen literario.

Por lo hermoso del tema y la galanura de estilo con que fué ofrecido, el numeroso y distinguido público que llenaba el salón, concedió a la exquisita escritora señora Valero muchos parabienes.

LA CONFERENCIA DE HOY
En los mismos salones de la calle de San Isidoro, dará hoy, a las siete y media, su anunciada conferencia, el ilustre señor Deán de la Catedral, don Maximiliano Arboleya.

Cofradía antigua de la Balesquida

Se convoca a los señores cofrades al Cabildo que ha de celebrarse el próximo domingo, primero de Marzo y hora de las once y media de la mañana, en primera convocatoria y a las doce en segunda, en la tribuna de la capilla.

Siendo los asuntos a tratar de gran interés se suplica la asistencia.—La Junta de Gobierno.

Sucesos locales

UNA AGRESION

Se presentó en la Casa de Socorro, solicitando asistencia facultativa, Josefa García Blanco, de 25 años de edad, domiciliada en la calle de la Concepción, siendo curada de una herida contusa con hematoma en la parte inferior y externa del muslo izquierdo, y de una herida contusa en el dedo medio de la mano derecha.

Manifestó que había sido agredida por un tal Laureano, sin aportar otras señas del sujeto en cuestión. Las heridas fueron calificadas de leves, salvo complicaciones.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

También fué asistido en el mismo establecimiento Francisco Alonso, de 35 años, domiciliado en la Corredoria, de una herida contusa con hematoma en el dedo medio de la mano derecha, producida en accidente del trabajo que ya tuvo lugar el día 23.

SOSPECHOSOS E INDOCU-
MENTADOS

Por la guardia civil se ha detenido a cuatro sujetos; uno desconocido. Los otros tres se llaman José María Castelo Pernos, de 46 años, soltero, natural de Lugo, que carece de documentación. Otro llamado José Cué Rodríguez Urraca, de 23 años, natural de Llanes, al que se detuvo por sospechoso; y por la misma razón fué detenido Luis Armando Martín, de 29 años, natural de Toledo.

Quedaron a disposición del señor gobernador.

OTRO SOSPECHOSO

La policía detuvo ayer, en una casa de huéspedes de esta ciudad, a otro individuo cuya profesión y modo de vivir no estaba muy definida.

Resultó ser amigo de otro de los detenidos, pasando a los calabozos, en tanto no se aclare qué cosas se traen por aquí.

OTRO ACCIDENTE DEL TRABAJO

El obrero municipal, carpintero de oficio, Máximo Álvarez, de 28 años de edad, domiciliado en San Lázaro, fué a la Casa de Socorro a que le extrajeran un cuerpo extraño en la región palmar de la mano derecha, que se introdujo cuando trabajaba.

Calificado de leve.

LEA USTED la Voz de Asturias

Valores del Magisterio Español
Concepción Saiz-Amor,
directora de uno de los
grupos escolares mode-
lo de Barcelona

Concepción Saiz-Amor y Alonso Celada, la ilustre y joven maestra nacional que han tenido ocasión de conocer los maestros asturianos el año último, por su acertada intervención en el Congreso Pedagógico, acaba de obtener un triunfo más en su brillante carrera.

Acabamos de leer en "El Sol" que la prestigiosa pedagoga española ha sido nombrada por el Patronato Escolar de Barcelona para dirigir uno de los más importantes grupos graduados de la ciudad condal, reconociendo así los indiscutibles méritos de la señorita Saiz-Amor.

No nos extraña la distinción de que acaba de ser objeto tan notable maestra y escritora, porque conocemos su gran valía, su extraordinaria cultura general y pedagógica, avalada con las frecuentes visitas que hizo a las principales y mejor organizadas escuelas primarias de Europa y el concepto verdaderamente nuevo que tiene de la educación en los tiempos actuales.

Al felicitar cordialmente a Concha Saiz-Amor por el alto nombramiento que se le ha conferido, nos satisface plenamente que Castilla envíe a Cataluña una personalidad de tan acusado relieve en el campo pedagógico para dirigir una escuela modelo de Barcelona, en la que ha de obtener, sin duda alguna, resultados brillantísimos.

Estamos seguros de que esta satisfacción nuestra la comparten los muchos amigos y admiradores que en Asturias tiene la señorita Saiz-Amor y cuantos en España y el extranjero conocen a la ilustre maestra.

De política

Reunión suspendida

Como hemos anunciado, debiera celebrarse ayer la reunión del Comité Ejecutivo del Partido Socialista asturiano en el Centro de Sociedades Obreras, pero por no haberse reunido número suficiente lo ha suspendido para hoy a la misma hora.

En esta reunión, además de escuchar a los delegados que han regresado de Madrid, se fijará la fecha en que habrá de reunirse el Pleno de la Federación.

Movimiento demográfico

DEFUNCIONES
Serafin Llana Cuervo, de 34 años; Fernando Díaz Alvarez, de 76, y Manuel de Jesús Arias Alvarez, de 4.

NACIMIENTOS
Argentina Crespo Crespo, Daniel Fontanal Alvarez, José Manuel Fernández Navarro, José Antonio Galán Cuartas, Valentín López Fernández, José María Rocas Abergues y Julián Luis Carlon Sánchez.

Juan Montes

URIA, 40

OVIEDO

SASTRERIA

Novedades para Señora y Caballero

Vajillas, Artículos de viaje

Nueva sección de artículos para regalos

EXCLUSIVAS

Sombreros TSCTO y STETSON

Gabardinas BURBERRYS, AQUASCUTUM y AQUATITE

Encendedores DUNHILL

Armarios COMPACTOM

Zapatos ingleses MANFIELD y LOTUS

Oposiciones al Banco de España

PREPARACION POR FUNCIONARIOS DEL MISMO
Apertura de curso el 2 de Marzo
Academia de San Isidoro - Magdalena, 26
OVIEDO

"NURIA"

PERFUMERIA FINA
PELUQUERIA DE SEÑORAS y NIÑOS
PRECIOS MODICOS

Don Francisco Hortal Soria

En la villa de Pola de Siero, su residencia, dejó de existir en la madrugada del martes el estimado señor don Francisco Hortal Soria, cuya vida fué verdaderamente ejemplar y con la que conquistó un extenso círculo de relaciones y amistades.

Consagrado a la vida del trabajo, en el que encontraba satisfacciones para su espíritu, mostró su laboriosidad y su inteligencia, compartiendo estos nobles afanes con su amor al hogar, en el que se manifestó digno esposo y mejor padre. Su recuerdo perdurará entre los suyos y del mismo modo entre los que fueron objeto de su estimación y de su afecto.

Ayer mañana se verificó la conducción del cadáver al cementerio parroquial de Pola de Siero, en cuya iglesia se celebraron seguidamente solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma del finado. Los amigos del bondadoso señor dieron una prueba de su especial afecto asistiendo en número considerable a dichos actos, los cuales se vieron muy concurridos.

Descanse en paz el buen ciudadano, y reciban nuestro pésame más sentido sus hijos don Maximino, doña Aniceta, doña Dolores y doña Felicidad Hortal Palacio; hijos políticos don José García, don José Suárez, don Manuel Hortal y doña Florencia; hermana doña Severina; primos y sobrinos.

Don Faustino Sánchez Fernández

Tras dolencia de solo unos días, que sorprendió por sus rápidos y dolorosos progresos, falleció en la parroquia de Granda, en plena juventud, cuando tenía constituido un hogar dichoso y animado por los encantos de una preciosa criatura, don Faustino Sánchez Fernández, que era inteligentísimo delineante de la Fábrica Nacional de armas de esta ciudad.

La noticia de su muerte, por lo mucho que se le estimaba, produjo un gran pesar en la citada parroquia, pesar que se acusó también en dicho establecimiento fabril, donde había ganado la consideración más afectuosa de sus jefes y tenía también merecido el aprecio de todo el personal de dicho centro. Por eso, y no obstante la hora de la conducción, la comitiva formada para el traslado de su cadáver al cementerio parroquial constituyó una gran manifestación de duelo. También se vió lleno el templo durante los funerales celebrados a continuación.

Los jefes de la Fábrica tuvieron lucida representación en los referidos actos, pues el malogrado don Faustino se había captado el afecto de dichos señores con la ejemplaridad de su conducta.

LA VOZ DE ASTURIAS se asocia de corazón al dolor de sus deudos, en especial de su viuda doña Eloina Bayón; hijo Joaquín; madre doña Consuelo, viuda de Sánchez; hermanos doña Filomena, doña Santa, don Manuel y doña Josefa; padres políticos don Rafael Bayón y doña Emilia Fernández; hermanos políticos doña Leonor, doña María Luisa, don Rafael, doña Pilar, doña Purificación y don Manuel Bayón y don Manuel Villa; tíos y primos.

Don Marcelino Aguirre Alonso

Nos enteramos con sentimiento de la noticia de la muerte del que fué nuestro particular amigo don Marcelino Aguirre Alonso, que era maestro armero de primera clase del Ejército.

Lo creíamos en San Sebastián, donde venía prestando sus inteligentes y meritorios servicios; pero se había trasladado a esta ciudad, al lado de los suyos, con la esperanza de recobrar la salud perdida, para lo cual no le faltaron los

INFORMACION DE GIJON

La Comisión de Caminos y Aguas se propone instalar fuentes en las aldeas

FUENTES EN LAS ALDEAS

La Comisión municipal de Caminos y Aguas, en unión del ingeniero municipal, hizo anteayer una visita a las distintas parroquias del concejo, para estudiar sobre el terreno los lugares más adecuados para la instalación de fuentes públicas. Después de esta visita, se concretó el propósito de instalar dos fuentes en la parroquia de Granda; una en la Folguera, y otra en el barrio de Carbayera, que va a la iglesia parroquial; instalará otra en las inmediaciones de la escuela de niñas de Vega; otra en el barrio de Linares, de la parroquia de Lavandera, y otra en Fano.

DERRIBO DE UNA GALERIA

Con motivo de una denuncia formulada por el celador de Policía urbana, ayer ofició el alcalde al propietario de la casa número 20, de la calle de Martínez Abades, concediéndole un plazo de 48 horas para comenzar las obras de demolición de la galería de dicha casa, recientemente incendiada, pues con las últimas lluvias ha quedado en condiciones de ruina inminente y ofrece un serio peligro para los transeúntes.

UN CONCURSO

El Ayuntamiento admite proposiciones hasta el 5 de Marzo, para la adquisición de 1.200 metros cuadrados de loseta de hormigón, con destino a las aceras de la calle de Uria. Ha de ser a la baja del precio de ocho pesetas metro cuadrado y las dimensiones serán de 20 por 20 centímetros. La entrega se hará a los quince días de la adjudicación.

INSPECCIONES SANITARIAS

En las inspecciones sanitarias practicadas ayer por los veterinarios municipales en el Matadero, fueron decomisadas y destruidas las carnes de un ternero atacado de tuberculosis.

HURTO DE PESCADO

En la madrugada de ayer, de un carro propiedad del vecino de la calle del Rosario, José Antonio Fernández, fué sustraída una caja de pescado, valorándola el perjudicado en 35 pesetas.

Por la guardia municipal fué recuperado el género robado y se practicaron dos detenciones, cursándose el parte correspondiente al Juzgado.

DETENCION

Por la policía fué ayer detenido

más exquisitos cuidados. Y con esa esperanza pasó aquí una temporada hasta que el Destino, siempre cruel, dispuso de su vida.

Pertenecía a una familia de muchos prestigios y de verdadero abuelo en la profesión que tenía el finado, el cual se había distinguido también por sus excepcionales aptitudes para el desempeño de esas delicadas obligaciones.

Entre los compañeros tenía ganada una merecida reputación de hombre muy competente y lo mismo por sus condiciones de persona afable, buena, cariñosa, llena de bondad y de nobleza.

El entierro del cadáver del infortunado amigo se verificó a mediodía del lunes con selecta concurrencia.

Nosotros cumplimos un deber de amistad asociándonos al pesar de sus distinguidos familiares, especialmente de sus hermanas doña Enriqueta, doña Sabina (del comercio de esta plaza) y doña Rolindes; hermanos políticos doña Braulia Alvarez, doña Natividad Rodríguez (viuda de don Juan Aguirre, del comercio de esta plaza) y don Baldomero García: tíos, primos y sobrinos, entre los que figura nuestro buen amigo don Ismael Aguirre, alto funcionario de la Compañía Telefónica Nacional.

Don Serafin Llana Cuervo

También nos apenó esta desgracia, pues don Serafin Llana, inteligente empleado de la Compañía del Tranvía Central de Asturias, era un buen amigo nuestro, y de su constante trato con él sacamos la convicción de que era un hombre bueno a carta cabal. Y pudimos conocer sus especiales aptitudes, pues no se limitaba al trabajo en la empresa aludida, sino que todo el tiempo libre lo aprovechaba para otra clase de labores, entre ellas la de instalaciones de luz eléctrica.

Constantino Olaya, reclamado por el Juzgado de Instrucción de Oriente, para cumplir una condena que le fué impuesta por la Audiencia de Oviedo, como autor de un delito de lesiones graves.

NOTA DE PESAME

En la sesión de la Permanente celebrada ayer por el Ayuntamiento, se acordó que constara en acta el sentimiento por la muerte de don Antonio Velázquez Duro, marqués de La Felguera y enviar el pésame a la familia.

También se trató de que pasara a la Comisión de Hacienda el último presupuesto municipal.

UN CASO CURIOSO

Ayer se encontraba dedicado a la pesca del calamar un pescador de este puerto, y advirtió que el aparejo le daba un gran tirón, llevándole tras de sí.

El pescador se cayó al agua, volviendo a ganar la barca.

Auxiliado por sus compañeros, logró recoger el aparejo, siendo grande su asombro al observar que un enorme pulpo estaba aprisionado en las redes.

El peso de este pescado es de 37 kilos, siendo muchísimas las personas que acudieron a verle.

SECCION MARITIMA

El día de ayer amaneció y transcurrió espléndido, soplando vientos moderados del primer cuadrante, y la mar estuvo llana.

A la caída de la tarde el barómetro señalaba 776 milímetros.

El pronosticador Lambrecht acusaba poca variación en el tiempo reinante.

No se recibió telegrama del Observatorio.

- Entradas
- Conde de Zubiria, vacío, Valencia.
 - Piquera, idem, Santander.
 - Río Navia, general, Coruña.
 - Sud, vacío, Barcelona.
 - Ciaño, idem, idem.
 - Ruda, idem, San Sebastián.
 - Caranza, idem, Santander.
- Salidas
- Pravisa, carbón, Adra.
 - Tangoreño, idem, Pasajes.
 - M. Alegre, idem, Vigo.
 - Sama, idem, Pasajes.
 - Zurriola, vacío, Bilbao.
 - Agadir, carbón, Santander.
 - Cemento Rezola 2, vacío, Lasterres.
 - Pepín Suárez, general, Lueca.
 - Covadonga, idem, Navia.

También poseía otras excelentes aptitudes, que le permitieron en cierta ocasión opositar a una plaza de delineante de la Diputación provincial. Esas eran las condiciones singulares de una persona que sabía disciplinarse y realizar el trabajo relativo a un modesto empleo de la Empresa del Travía.

En esta, como en otras esferas, deja el recuerdo tanto de su competencia y probidad como de sus nobles sentimientos, acusados a lo largo de su vida, truncada por desventura en edad de juventud.

A las cinco y media de la tarde de ayer, y con extraordinaria concurrencia de ovetenses, tuvo lugar la conducción de su cadáver desde la Travesía de Aureliano San Román al cementerio de San Julián de los Prados.

Que Dios conceda resignación a los suyos y de modo particular a su viuda doña Visitación Fernández Velasco; hermanos don Reinerio, don Eulogio y don José Antonio Llana; padres políticos don Manuel Fernández y doña Matilde Velasco; hermanos políticos doña Carolina Fernández, doña Angelina Fernández, don Lisardo Fernández, doña Nieves, doña Guadalupe, don Antonio y doña Delfina Amor y don Delfín Fernández; y primos.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Santos de hoy:
Néstor, obispo; Félix, Fortunato, Diodoro, Claudiano, Papias, Conón, mártires; Alejandro, Faustino, Porfirio, Andrés, obispos.

LA VIDA DE LOS PUEBLOS DE ASTURIAS SE REFLEJA EN NUESTRA SECCION DE INFORMACION REGIONAL.

Informaciones de la Región

DESDE LA FELGUERA

Debido a la aglomeración de gente en el lavadero público, se establece un servicio hasta las nueve de la noche

Al desaparecer el lavadero público que existía en Fontecha, con el desprendimiento de tierras de La Reguera, y no pudiendo lavar en el río, debido a venir el agua muy sucia, por la cantidad de tierras que arrastra, nuestro teniente alcalde, ante la aglomeración de gente que acudía al lavadero que hay, y que es completamente insuficiente, ha dispuesto que se establezcan dos turnos, permitiendo el lavadero abierto desde las seis de la mañana hasta las nueve de la noche, para lo cual se ha hecho la correspondiente instalación eléctrica y se ha publicado un Reglamento con el objeto de evitar alguna alteración de orden público.

Ahora que se están confeccionando los próximos presupuestos, creemos es hora de estudiar en serio la instalación de un nuevo lavadero público, necesidad que ya había previsto la anterior Corporación y que había llevado a los presupuestos la cantidad de diez mil pesetas para la adquisición de terrenos, para luego construir el lavadero. Esperamos, pues, de la Comisión de Hacienda, que no olvidará lo del lavadero, que tanta falta hace, sobre todo ahora, con la desaparición del de Fontecha.

LAS ACERAS PUBLICAS

Es verdaderamente vergonzoso el estado de abandono en que se encuentran las aceras de nuestra villa, principalmente las de la calle de Julián Duro, que se hicieron

nuevas, y que Obras públicas olvidó poner unas chapas de hierro para tapar las cunetas que se abrieron para la bajada de los canales, siendo un constante peligro para los transeúntes, que pueden muy fácilmente meter un pie y caerse, por lo que esperamos que se pondrá remedio a esto rápidamente.

LAS CALLES NUEVAS

Se han abierto varias calles en la parte nueva de nuestra villa, y se ha procedido al relleno de las mismas con una rapidez poco acostumbrada en todas las obras del Municipio; pero éste cree que su misión es únicamente echar escombros y tolerar que vengan los particulares con carros de basura y tirarlos encima, lo que constituye un atentado a la salud pública por los diferentes focos de infección que allí se forman.

Lo que se debe hacer es calle, que está terminada de rellenar, arreglarla en forma para el tráfico y desalojarla de toda serie de obstáculos, prohibiendo depositar en ella basuras.

Ocurre lo que dejamos dicho principalmente en la calle que, partiendo del Norte, va hasta la calle de Melquiades Álvarez, la que con muy poco trabajo quedaría completamente libre para el tránsito, por lo que esperamos de nuestros concejales den las oportunas órdenes para que se hagan estos trabajos y quede en las debidas condiciones.

CECEDA MUERTE SENTIDA

El día 19 dejó de existir el señor don Alejandro Álvarez, empleado de los Económicos de Asturias. Estaba destinado en el apeadero de Carancos, destino que desempeñó durante muchos años, siendo muy estimado de sus jefes y de todos los empleados de la Compañía, así como de todos los vecinos de este pueblo, por su carácter tan bondadoso y servicial. A todos complacía y atendía con gran amabilidad. Por eso su muerte ha sido tan sentida. Fue tan rápida la muerte de nuestro pobre amigo que aún estamos bajo la triste impresión que nos ha causado. El domingo de Carnaval estuvo festejando alegremente ese día con varios amigos, y rara coincidencia, durante el rato que pasó con ellos parecía que no podía hablar de otra cosa que de su hermano, que fué operado de apendicitis, y que de eso había muerto, y también de una hija, que murió de la misma enfermedad. Quien había de pensar que la muerte le estaba acechando para llevarse el mismo mal que ocasionó la muerte de su hermano y de su hijo. El domingo tan contento y el jueves ya estaba con Dios, sin que el cariño de los suyos, ni los rápidos auxilios de la ciencia pudieran detener el mal. Rápidamente se le llevó a Oviedo, para ingresarlo en un Sanatorio, y ver si con una operación podría salvarse la vida, pero todo fué inútil. Pocas horas después de llegar expiró sin que fuera posible hacer nada por él.

Quiso ser enterrado en el cementerio de Ceceda. Su voluntad se cumplió. Se trajo su cadáver y aquí se le dió cristiana sepultura. Descanse en paz.

Acompañando el cadáver venían varios autos con familiares y amigos; entre ellos venían don Ricardo España y don Rafael Suárez, médico de Arriandas. La llegada a esta fué imponente. Gran multitud de gente lo esperaba. Todos se sentían conmovidos al considerar que un hombre que dos o tres días antes estaba lleno de vida era solo un triste despojo que pocos momentos después la madre tierra lo acogiera en su seno.

Damos el más sentido pésame a su viuda la señora doña Jesusa Suárez, a sus hijos, hermanos y demás familia, y que Dios les dé resignación y consuelo.

PESAME

Lea usted 'La Voz de Asturias'

DESDE SAMA DE LANGREO

El Alcalde no ha perdido las esperanzas de poder llegar a un acuerdo con los obreros para solucionar la huelga de "Carbones Asturianos"

Ayer nos entrevistamos con el Alcalde para conocer la impresión que le han producido las bases acordadas por los obreros huelguistas de "Carbones Asturianos" en la asamblea por éstos celebrada ayer.

El señor Sánchez Cabricano nos dijo que diferían bastante, en algunos puntos, de la fórmula que él había propuesto, por lo que, de momento, no iniciará con la Empresa las negociaciones, ya que la primera autoridad local considera imprescindible que sea modificada la base cuarta para poder empezar dichas negociaciones.

Cree el Alcalde que tal y como él proponía, o sea que el carpintero José entre al trabajo dentro de los diez días siguientes a la reanudación de las labores, pudiera iniciar las conversaciones con la Empresa, y confía que el propio José habrá de dar facilidades en tal sentido, para modificar la base cuarta con arreglo a lo propuesto por la Alcaldía.

—No desconfío—añadió el señor Sánchez Cabricano—de los obreros, y espero que han de comprender la buena intención que me anima para evitar que, por más tiempo, padezcan necesidades numerosas familias y especialmente mujeres y niños. Apelo a los sentimientos humanitarios de todos, patronos y obreros, para que me ayuden y me oigan.

—¿Y que cree usted que procede ahora?—preguntamos.

—A mi juicio—dice el Alcalde—

los obreros se reunirán nuevamente para darles a conocer el resultado de la entrevista que conmigo tuvieron los comisionados que vinieron a entregarme las bases, y a los cuales les hablé con toda claridad. En esa nueva reunión, confío que José y sus compañeros, apreciando mi buen deseo, no tendrán inconveniente en modificar la repetida base cuarta, a mi juicio el nudo principal de la cuestión.

Y nada más nos dijo el Alcalde sobre este asunto.

Ahora, por nuestra cuenta, tan sólo dos palabras. Hemos estado en la asamblea celebrada el martes por los huelguistas, y hemos observado la buena disposición de los mismos en cuanto a la resolución del conflicto. Es cierto que la base cuarta difiere esencialmente de la que presentaba el Alcalde, así como también hay diferencias en los otros acuerdos.

No obstante, nosotros creemos que, si, como espera la primera autoridad local, los huelguistas modifican la base cuarta, la Empresa no debería poner reparo alguno a los demás puntos, pensando en que todos deben aportar alguna transigencia para llegar sin demora al fin de este conflicto, que perjudica enormemente a patronos, trabajadores, comercio, etc.

¡Ojalá que esta misma semana podamos decir a nuestros lectores que la huelga de "Carbones Asturianos" entra en vías de franca solución!

DESDE GRADO

BRILLANTE BAILE DE DISFRACES EN EL TEATRO CASINO

Noche inolvidable, de imperecedero recuerdo, la del domingo en el Teatro-Cine, cuya suntuosa sala, abierta al paso de la danza, era todo un poema de luz y de color.

Las caras más bonitas, los rostros más agradados y simpáticos habiéndose dado cita, cual si fuera a celebrarse algún concurso de belleza, en el lindo coliseo del Parque de Pedregal, por donde las alegres máscaras afluían, en cantidad enorme, a las puertas del Teatro, produciendo en el interior el bullicio y jaleo propios de esta clase de holgorios con que se festeja al mítológico momo, cuyo reinado se caracteriza por las mayores locuras y las más extravagantes excentricidades.

El mejor adorno de la sala, con ser muy artístico el decorado con que había sido exornada, consistió en la hermosura sin par de las saladitas gradenses, que lucieron, como nunca, su gracia y belleza españolas, realizada ésta por el vaporoso mantón de Manila, castiza prenda que ellas saben llevar con la prestancia y el garbo de la más arrogante madrileña.

A las diez dió comienzo el elegante baile, con un ritmo y cadencioso tango, atacado con suma afinación por la magistral orquesta, saliendo las parejas al centro de la sala para girar a los acordes de la sentimental y agradable música.

Con nuestra indiscreta mirada de periodistas, a quienes, como es sabido, todo nos interesa, pudimos darnos cuenta, y de ello nos felicitamos, de que un florilegio de gentilísimas "mosconas", que se hallaban arracimadas en un palco, eran objeto de las miradas apasionadas—miradas encendidas de amor—de unos jóvenes forasteros, a quienes seguramente se les habrá abierto a estas horas una brecha incurable en lo más hondo del corazón...

En los intermedios, y aún durante el baile, el cual llegó a su apogeo a media noche, se entablaron verdaderas batallas de serpentinatas, participando en este torneo, con verdadero furor, el elemento femenino, que demostró una excelente puntería. El caso es que caiga la

"pieza" en la que las "Gradoras" pusieron el ojo.

No podía faltar, y no faltó, el mayor esplendor de esta animada fiesta el concurso de los juveniles componentes de la "Peña Tarrazo", los cuales, y después de ingerir regular cantidad de "culinos" del espumoso caldo asturiano, hicieron acto de presencia en la cantina del Teatro, donde les esperaban, como agua de Mayo, Piquero y Alejandro, que los recibieron con vivas muestras de complacencia.

Sólo se echó de menos al presidente de la nutrida "Peña", el amigo Juanín, de quien no hemos visto ni la sombra.

A las dos de la madrugada se sortó el precioso regalo de "piñata", favoreciendo la suerte a la joven María Josefa Menéndez, nuestra encantadora vecinita. Con gran sentimiento del empresario—¡verdad, amigo Adolfo!—fué declarado desierto el premio destinado a la mujer más guapa, debiéndose ello al aprieto en que se vió el jurado nombrado al efecto ante tantos angelicales rostros como se presentaron a su vista.

Ya de mañana comenzó el brillante desfile de personas y autos, oyéndose por parte de los forasteros estentóreos vivas a Grado, al pueblo divertido y al "rincón" hidalgo de Asturias, formándose a continuación, delante del Teatro, algunos coros de voces varoniles, que entonaron, como despedida, melodiosas canciones en honor de los hijos de la villa hermosa.

Al cronista no le resta más que felicitar al organizador de baile tan sugestivo don Adolfo Menéndez y a los queridos ovetenses don Ave-lino Piquero y don Alejandro Clemente, por las deferencias y amabilidades tenidas para con el público en su cometido de encargados del buffet.

Y ahora, señores, a sacudirse los "papelitos" de encima tocan y a disolver los vapores del cofac y de más bebidas espirituosas con sendos refrescos del refrigerante "Pic-Nic".

MUY AGRADECIDOS

Don Pedro López, acreditado industrial establecido de antiguo en

DESDE MIERES

En la sesión municipal de hoy se tomarán acuerdos relacionados con la reorganización del Cuerpo de la Guardia urbana

En la sesión que hoy celebrará la Permanente (y cuyo orden del día copiamos) se dará cuenta de una interesante moción del alcalde don Manuel Martínez, sometiendo a la aprobación de la Corporación varias propuestas que considera indispensables de momento para llegar a la reorganización del Cuerpo de la guardia de Policía urbana.

Precede a la propuesta una breve pero razonadísima exposición en apoyo de la citada propuesta y de la que copiamos los siguientes párrafos:

"Entre los asuntos que por su importancia y urgencia demandaban preferente atención de esta Alcaldía, era uno la necesidad de ir a la inmedia y total reforma o reorganización del Cuerpo de la guardia de Policía urbana. Y si incluir este asunto entre los que consideraba de urgencia y preferente atención, fué ello debido a que en los meses que llevo de alcalde he podido apreciar de cerca lo ineficaz que resulta para el Mieres actual el referido Cuerpo, tal como hoy funciona, ineficacia que no tiene como fundamento el incumplimiento del deber o falta de competencia del personal que en la actualidad lo integra, no; sino que la urbanización de esta villa, su aumento considerable de población, la vigilancia y seguridad pública, la circulación rodada por sus vías, cuyo movimiento, principalmente por las carreteras, obliga a su regularización para velar por la seguridad de los peatones; el conocimiento de las Ordenanzas municipales y de construcciones, reglamento de circulación, legislación en materia de salubridad pública, etc., etc., y, en fin, la importancia de Mieres exige un Cuerpo de Policía urbana debidamente organizado e instruido, para que responda a todas estas necesidades que la civilización moderna impone, cometido que no le es posible cumplir el actual, que funciona como hace veinticinco años, sin la previa reorganización que nos ocupa".

A reglón seguido propone la jubilación de algunos de los miembros que integran actualmente el Cuerpo de Policía urbana. La formación de tres turnos de siete y nueve guardias cada uno y como consecuencia de todas estas modificaciones el aumento de plantilla con algunos guardias más. Nosotros ya hemos hecho manifestaciones en este mismo sentido y seguimos entendiendo como de inaplazable necesidad esta reorganización que se intenta, puesto que el Mieres actual, por su importancia, por la intensidad de su tráfico y a fin de que el servicio de vigilancia quede debidamente atendido, necesita de ampliar el Cuerpo de guardia urbana y acondicionarlo a las exigencias de Mieres moderno. Sin que ello quiera significar incumplimiento de deberes ni mucho menos falta de competencia en el personal de guardia debemos reconocer que esta reforma que se intenta (en el sentido de reforma) es muy explicable por las necesidades apuntadas.

LO QUE NOS DICE EL ALCALDE CON RESPECTO A LAS PETICIONES DE LOS VECINOS DE BRAÑANO-CEDO

En nuestra diaria visita a los centros informativos, hemos conversado en la Alcaldía breves momentos con nuestra primera autoridad local señor Martínez Díaz, acerca de algunos asuntos que afectan al concejo. Entre ellos (y puesto que hace días nos ocupamos acerca de las peticiones del vecindario de Brañanocedo, pidiendo agua potable y caminos) quisimos conocer acerca del mismo su opinión, manifestándonos que tales peticiones no habían pasado para él desapercibidas, puesto que viene fijando su atención en las necesidades que sienten estos pueblecitos y que este Ayuntamiento pone su interés en ir atendiendo poco a poco.

Referente a lo de Brañanocedo, ha celebrado una entrevista con el ingeniero de Fábrica de Mieres señor Solano, quien sigue poniendo de manifiesto los buenos deseos que esta empresa pone en atender las reclamaciones de estos vecinos y que su propósito de ir a la construcción de una tubería o canalización para la conducción al pueblo de aguas limpias, no ha sido posible realizarlo, por cuanto que han hallado por parte de los propietarios de fincas muchos inconvenientes y obstáculos para la construcción de la obra y a tal efecto el señor Solano insiste que contando con las facilidades debidas, estos trabajos darán comienzo inmediatamente.

Así las cosas, nosotros, que hemos recogido con la imparcialidad y recto espíritu que acostumbramos estas quejas, trayéndolas a las columnas del periódico, juzgamos que es necesario que los vecinos de Brañanocedo se den cuenta de que es necesario dar cuantas facilidades sean precisas a fin de que una obra para ellos tan necesaria y apremiante se realice, pues nada hemos de adelantar (si aquellas faltan) con lamentaciones y protestas.

DECOMISOS DE PAN
Por el delegado municipal de Subsistencias, señor Llanza, fueron decomisados en el día de ayer y a dos industriales panaderos, vecinos de La Peña, 29 piezas de pan de tres y dos kilos, con falta de 100, 125 y 130 gramos, respectivamente.
Una vez formulada la correspondiente denuncia a la Alcaldía, el pan fué entregado a la Asociación de Caridad.
Es preciso que nuestras autoridades no olviden (y aquí nos dirigimos especialmente a la Delegación local de Abastos) que de estas requisas son muy necesarias y que es preciso continuarlas en toda clase de subsistencias, máxime cuando una prolongada ausencia de vigilancia en aspectos tan importantes para el público, da origen (como lo demuestra la aprehensión realizada) a que la libertad de acción de algunos industriales poco escrupulosos, sea altamente perjudicial a los intereses de nuestro vecindario.
Así, pues, intensidad de campaña en la fiscalización en los artículos de mayor consumo, es la que seguimos pidiendo.

SESION DE LA PERMANENTE
Orden del día para la sesión ordinaria que la Comisión permanente de este Ayuntamiento celebrará

TEODORO GRACIA, SUCESOR DE J. DUBOIS
Surtido completo en gafas, lentes, imperforantes, gemelos para teatro, campo y marina.
Despacho rápido de recetas de señores oculistas.
Precios sin competencia. Véase Fruela, 9 - Oviedo Teléfono 200
Junto a las obras del Banco Herre-

TE
GEMELOS
ZEISS

TEODORO GRACIA, SUCESOR DE J. DUBOIS
Surrido completo en gafas, lentes, imperforantes, gemelos para teatro, campo y marina.
Despacho rápido de recetas de señores oculistas.
Precios sin competencia. Véase Fruela, 9 - Oviedo Teléfono 200
Junto a las obras del Banco Herre-

TEODORO GRACIA, SUCESOR DE J. DUBOIS
Surrido completo en gafas, lentes, imperforantes, gemelos para teatro, campo y marina.
Despacho rápido de recetas de señores oculistas.
Precios sin competencia. Véase Fruela, 9 - Oviedo Teléfono 200
Junto a las obras del Banco Herre-

TEODORO GRACIA, SUCESOR DE J. DUBOIS
Surrido completo en gafas, lentes, imperforantes, gemelos para teatro, campo y marina.
Despacho rápido de recetas de señores oculistas.
Precios sin competencia. Véase Fruela, 9 - Oviedo Teléfono 200
Junto a las obras del Banco Herre-

TEODORO GRACIA, SUCESOR DE J. DUBOIS
Surrido completo en gafas, lentes, imperforantes, gemelos para teatro, campo y marina.
Despacho rápido de recetas de señores oculistas.
Precios sin competencia. Véase Fruela, 9 - Oviedo Teléfono 200
Junto a las obras del Banco Herre-

hoy jueves, a las tres y media de la tarde.

Lectura del acta de la sesión anterior.

Distribución mensual de fondos y balance de las operaciones de contabilidad.

Estados de la recaudación por arbitrios, derechos y tasas durante el pasado mes de Enero.

Escrito del señor presidente de la Asociación de Caridad, sobre designación de algunos miembros de la Directiva.

Instancias solicitando autorización para la colocación de cruces en cementerios municipales.

Instancia de Jesusa Ríos, solicitando la inclusión en el padrón de familias pobres con derecho a asistencia médico-farmacéutica.

Idem de una vecina de La Villa, solicitando un auxilio económico.

Informe del concejal delegado de la Casa de Socorro, sobre el escrito del jefe de la misma, relacionado con el régimen interior de dicho Centro.

Designación de un médico para la Junta de Protección a la Infancia.

Instancia de los guardias del Cuerpo de Policía Urbana, de servicio nocturno, solicitando se les abone la gratificación mensual correspondiente al mes de Enero de 1929.

Oferta de una finca y un edificio para las escuelas de Santa Cruz.

Moción del señor Alcalde-Presidente, sometiéndola a aprobación varias propuestas sobre reorganización del Cuerpo de la Guardia de Policía Urbana.

Idem del concejal señor Argüelles, proponiendo la instalación de luces públicas en varios pueblos.

Expediente sobre adquisición de una mula para el servicio de limpieza.

Informe de la Dirección de Obras municipales, sobre la petición hecha por la Sociedad Hulle-ra Española, para la instalación de un lavadero.

Escrito de la Dirección de Obras municipales, dando cuenta de un desprendimiento de tierras en Cabojal.

Expediente sobre construcción de un camino desde la carretera de Santullano a Villaestremeri, a Pajío.

Propuesta de adquisición de tres litros de agua de la fuente del Ablanu, con destino al abastecimiento del pueblo de La Raíz.

Instancia de don Telesforo Tufión, de esta villa, sobre cierre de un paso.

Escrito del alcalde de barrio de Gallegos, relacionado con varios extremos que interesan a aquella parroquia.

Expediente sobre la autorización solicitada por don Manuel Rodríguez, de Casares, para cerrar un terreno.

Informes técnicos sobre la petición de alumbrado público que formulan los vecinos de Ribono y La Fonda.

Idem idem sobre la de los vecinos de Lago, Fabar y La Felguera.

Idem idem sobre la de la Agrupación Cultural de La Peña.

Expedientes relativos a obras particulares.

Cuentas.

Lada (Langreo)

NECROLOGICA

El día 21 del actual se celebró en la iglesia parroquial de San Miguel de Lada solemne funeral por el descanso eterno del alma de doña Maximina García Ramos.

Nuestro hermoso templo, en cuyo centro se destacaba severo catafalco, era insuficiente para albergar la enorme muchedumbre que acudió, quedando demostrado con ello las simpatías con que contaba tan virtuosa señora.

Sin temor a equivocarnos diremos que Lada asistió en masa a tan solemne acto, como también muchas personas de diferentes puntos de la provincia.

Y así tenía que ser, pues Lada no ha dejado de conservar en su memoria a aquella mujer dechado de perfecciones que durante más de 50 años educó a sus hijos.

Presidían el duelo eclesiástico los curas párrocos de Sama, La Felguera y San Andrés.

El de familia era presidido por sus sobrinos.

Nos sería difícil, dada la cantidad de gente que asistió al acto, nombrar a todos los que al mismo asistieron. No obstante citaremos a los forasteros que hemos visto.

Entre ellos estaban de Mieres el diputado don Víctor Trelles, don José González y don Arsenio Lianza; de Oviedo, don Lino Gonzá-

lez Cuervo, consejero de la Delegación de Hacienda, y otros muchos que sentimos no recordar.

Reiteramos nuestro pésame más sentido a su viudo don José Llanzan, de grata recordación, a sus sobrinos, primos y demás familia.

Campo de Caso

CARNAVALES

Transcurrieron los Carnavales con una regular animación. Puede decirse que de año en año hay conocida decadencia; la crisis netaria es el principal sujeto o motivo a juegos y diversiones de naturaleza. Este año la gran pluvia ha estorbado lo más necesario para que algunos coches no pudiesen retornar a sus garages o talleres, con sus simpáticos y graciosos jóvenes, que en la noche del 17 asistieron al democrático baile que se celebró en el gran Casino de esta villa, al que concurrió un numeroso público.

Los disfraces, aunque sencillos, los que se presentaron llamados mucho la atención por sus distintas modas japonesas y las hermosas y simpáticas damas que los portaban, entre ellas se hallaban Felisa Vega, Lolita Lobos, Miguel, Mercedes y A. Todas ellas cantaron la canción del "Té", que fue muy aplaudida. Otras no menos simpáticas señoritas con sencillos vestidos, pero no con nombre de todas si no con guen: Florinda y B. Abano, Rosita García, Carmen y Elenita López, Luisa Durán, Felicitación Llera, Julia Argüelles. Sentir no recordar a los señores.

El citado y orquestado hasta horas de la mañana.

UNA

Por la Asamble de Santa Cruz Roja, se concedió la Medalla de Honor a la distinguida Dolores G. (don Alfonso) Asamble de esta villa. Enviado a enhorabuena.

Se lo envió nuestro Marcelino Ochara, secretario a su misión de paz.

Concedida a Fernando por Avirop.

En la noche en el bar una decena de car...

M...

B...

Zu...

Ba...

ra...

sa...

"G...

"A...

te Fig. Adaro y "V...

Son e...

"Arana...

"Luis Ce...

gón".

LA VI...

BLOS...

REFLE...

SECCIÓ...

CION

RA de las empresas irrespetuosas con los
 ú- derechos del obrero.
 Los estudios y las preocupaciones
 que se han puesto en práctica última-
 mente en algunas Secciones del Sindi-
 cato Minero, son una prueba bien fe-
 haciente de que iremos en breve plazo
 a la supresión de esta clase de resolu-
 ciones.
 Sabemos que en el próximo Con-
 greso ordinario se discutirán proposi-
 ciones presentadas por diferentes Sec-
 ciones encaminadas a defender con el
 honor y la constancia que merecen
 principios sindicales que empiezan a
 ocupar a las minorías sociales que
 odian y piensan en estos dilemas,
 resultan al fin un derivado de los
 pos.

No sólo es discutible lo previsto y
 sancionado por la letra fría de nues-
 tro Código de Trabajo. En todos los
 órdenes y esferas se llega a enjuiciar
 las cosas desde el punto de vista que
 señala la conveniencia social y políti-
 ca del momento. Nosotros, los mine-
 ros, formaremos una gran corriente
 de opinión en pro de esta causa de los
 liados y los viejos, y de otras tan sus-
 ceptibles, de las cuales nos ocupare-
 mos en breve, a fin de que las empre-
 sas que se rigen con prejuicios de or-
 ganización y de influencia, mediatiza-
 dora de derechos y deberes, se vayan
 dando cuenta del problema que se les
 planteará en corta fecha.
 Un minero de Mieres.



Compañías Francesas de Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, admitiendo
 de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia, 3.ª en camarote y 3.ª corriente, saldrán
 los magníficos vapores extrarrápidos:
 Febrero MASSILIA 6 Marzo LUTETIA
 el billete en clase preferencia, pesetas 742,45.
 en 3.ª con camarote, 648,70.
 en 3.ª corriente, 613,70.

VAPORES RAPIDOS
 roes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y
 FORMOSE 25 Febrero GROIX

PRECIOS
 preferencia, pesetas 702,45.
 con camarotes, 606,70.
 corriente, 553,70.

SALIDAS DE LA CORUÑA
 buco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos
 GROIX 4 Marzo BELLE ISLE

en 3.ª clase, 553,70 pesetas.
 nes dirigirse a los Agentes generales en España:
onde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apar-
 tado 14. VIGO.
 ada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Générale Transatlantique

A DE VIGO - NUEVA YORK
 ectamente para Nueva York:
 Febrero LA BOURDONNAIS
 e 135 dólares, más impuestos.
 548,70, más ocho dólares de impuesto americano.
 rse a los Agentes en Vigo:
e, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apar-
 tado 14. VIGO.

el Fénix Español DE SEGUROS REUNIDOS

pesetas efectivas competamente desembolsadas
 65 años de existencia
 Seguros de valores
 Seguros contra ac-
 cidentes
 Marítimos

Hijos de Lacazette
 TODOS LOS PUEBLOS
 5.- OVIEDO

CHY CÉLESTINS
 (riñones)
CHOMEL
 (hígado, estómago)
 urales más superiores y las de mejores
 micilio. Insustituibles para la mesa.

Los anuncios
 rinden el
 micio natural,
 lte gratis
 a

ICITAS, S.A.
 CON MODERNA DE PUBLICIDAD
 ional - Distribuye
 ea - Redacta
 Dibuja
 Administra
 Edita

OVIEDO
 URIA, 68
 RTADO 99 - TELEFONO 2164

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

Se anuncia para en breve la vista de una causa calificada de robo a mano armada, hecho registrado en una carnicería de Gijón

ESTAFAS

María Alonso Suárez Arango, sirvió un tiempo en clase de doméstica en el domicilio de doña Magdalena Martínez Álvarez, con la cual vivía su sobrina María de los Dolores Álvarez García. Esta, hubo de trasladarse a América y entonces confesaba a su tía haber entregado a la sirvienta mil pesetas para que se las guardase a fin de que su hermano no se enterase y quisiera disponer del capital. Y indicábale también que María ya en un principio le armara un truco diciéndole que ella solo recibiera unas 875 pesetas, para a última hora negarse a devolver la cantidad en depósito so pretexto de haberla perdido.

Las 875 pesetas fueron recuperadas después de vueltas y revueltas mil, al conocerse que la guardadora era una hermana de la sirvienta.

Esta, que ayer compareció ante la Sección segunda, aseguraba que María de los Dolores no le entregó la cantidad de mil pesetas, sino la que ha aparecido, teniéndola a disposición de la propietaria en todo momento, en poder de su hermana para mayor seguridad.

ATENTADO, O ANSIAS DE AMEDRENTAR?

En el pueblo de Travesera (Infiesto) se celebraba el 31 de Enero de 1929 un baile al que concurrieron mozos de los pueblos cercanos. Entre los jóvenes figuraba Angel Melendreras, vecino de Arenas de Beloncio, quien, caballero en brioso corcel, llevando a su lado a un tal Peláez, se dispuso a partir hacia su casa, cuando les salían al paso Bernardino Peruyera, José Onís y Armando Rivera, con el pretexto de que al primero le faltaba la yegua de la cuadra, le detuvieron.

Allí, debió ocurrir mayor incidente, por cuanto Melendreras pisaba espuela a su caballo, volviendo grupos más tarde y haciendo un disparo de arma de fuego que hería al Bernardino. En la refriega resultaban ligeramente contusionados Armando Rivera y José Onís, que no precisaron asistencia facultativa.

Melendreras, delicado de salud, según algunos, también resultó herido, dice que por golpes de palo de sus contrarios, que repetidamente le agredieron, cosa que ellos niegan en rotundo.

El fiscal, terminada la prueba, mantiene la acusación para el procesado, pidiendo se le impongan dos años de prisión por el delito de atentado y unos días de arresto por dos faltas accidentales.

Defendía al Melendreras el abogado señor Fernández Cuervo que alegó en favor de aquel varias atenuantes.

UN ROBO A MANO ARMADA EN GIJÓN

Para el día 12 del próximo mes de Marzo se ha señalado la vista de una causa procedente del Juzgado de Gijón, en la que se piden

veintiocho años de reclusión para el procesado.

Los hechos los relata así el fiscal en su escrito de conclusiones provisionales:

El procesado José María Elósegui (a) "El Caminero", que usa también los nombres de Manuel Torres Guisasaola y Lucio Yebargris, de mala conducta y antece-dentes, el día 13 de Marzo de 1930, llegó a Gijón procedente de Oviedo, con intención de volver a este último punto donde se hallaba haciendo vida desordenada y de des-ocupado, haciendo gastos excesivos en lupanares, que asiduamente frecuentaba, exhausto de recursos, y, al efecto de obtenerlos a todo trance, con su peculiar serenidad y dominio de las costumbres de su oficio, provisto de indumentaria aparente y armado de un arma corta de fuego, se presentó fingiéndose comprador de dos kilos de filetes, tapas o habilla, hacia las ocho de la noche del expresado día 13 de Marzo en la carnicería de Domitila Fernández, de la calle de Santa Doradía, número 25, por encontrarse aquella sola, con el propósito real de que interin la distraía con la pretendida compra, apoderarse violentamente del dinero que poseyera, lo que no realizó por impedirselo la llegada de la maletera Trinidad Vega Solís, frustrando su plan al procesado que, disimuladamente, hizo la manifestación de no convenirle la carne, saliendo en busca de otra carnicería, por la que preguntó y que encontró mejor dis-puesta en la inmediata calle de Dindurra, esquina a la de San Bernar-do, número 141, de Aurelia Co-rujo Canal, lugar oscuro y solitario, habiendo observado que Aurelia se hallaba detras del mostrador, cuya puerta de entrada se hallaba entreabierta, entrando por ella y cerrándola tras de sí, y, con gran disimulo, como decidido a comprar, pidió le despachase dos kilos de filetes que la Aurelia le negó por ser pasada la hora de despacho, a la vez que súbita e inesperadamente encañonó a dicha Aurelia con la repetida arma de fuego, aprovechándose de la confusión y aturdimiento de aquella, desde dentro del mostrador se apoderó de seiscien-tas cincuenta pesetas que en billetes del Banco de España se hallaban en una bolsa, producto de la venta de varios días, con la que huía, por lo que Aurelia, acelerada y pidiendo auxilio, le atajó la salida a la calle, interponiéndose ante la puerta y el procesado, acudiendo del interior de la casa una hermana de la Aurelia llamada Encarnación, a la que contuvo el procesado encañonándola con la misma arma, y, rápidamente, se libró también de Aurelia, disparándole a quemarropa un tiro por la espalda (a la vez que huía el malhechor) causándole una herida con orificio de entrada en la región infraescapular izquierda que fracturó una costilla hirien-do el pulmón izquierdo, de la que curaba sin defecto ni deformidad a los 34 días de asistencia facultativa.

Se trata de un delito de robo a mano armada penado con VEINTIOCHO años de reclusión. Además, debe indemnizar a Aurelia en 990 pesetas.

SENTENCIAS

Cangas de Onís.—Condenando a Francisco José Sala, por tenencia ilícita de arma de fuego, a dos meses y un día de prisión y pago de multa de mil pesetas.

Castropol.—Condenando a Emilio Fortunato Martínez García, por hurto, a tres meses de reclusión.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para hoy Dario Pillado con José Valle, de Gijón, sobre pago de salarios.

José García Villa con Baltasar Palacios en reclamación por accidente del trabajo.

SENTENCIA

El Tribunal Industrial dictó sentencia absolviendo a José Perotti y don Gustavo F. Buelta de demanda promovida por José García Sánchez y Emilio Fernández Fuyeo.

El Tribunal Industrial dictó sentencia absolviendo a José Perotti y don Gustavo F. Buelta de demanda promovida por José García Sánchez y Emilio Fernández Fuyeo.

Por su parte el abogado defensor del procesado, don Severino Díaz Estébanez, en su escrito de conclusiones provisionales, acepta la relación de hechos que hace el fiscal, con la sola variante de que el autor de los mismos no salió de la carnicería de Domitila Fernández Vega en busca de otra carnicería, y si

penetró en la de la calle Dindurra, esquina a la de San Bernardo, número 141, propiedad de la perjudicada Aurelia Corujo Canal, fué por indicación de la ya expresada Domitila, por lo que es incierto que el agente activo del delito la buscara de propósito como lugar oscuro y solitario, ni mucho menos preguntara por el mentado establecimiento.

Niega en rotundo que el procesado sea autor del delito que se persigue, e interesa una sentencia absolutoria.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Mieres.—Contra Angel Cepedal González, por tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Díaz Velasco; procurador, señor Nuño.

Castropol.—Contra Luis Rodríguez Suárez y Manuel García, por robo. Abogado, señor Collantes; procurador, señor Bueres.

Sección segunda

Cangas del Narcea.—Contra Manuel Fuertes Rodríguez y Alfonso Fernández García, por robo. Abogado, señor Madiedo; procurador, señor Casaprima.

Lena.—Contra Emilio Ildefonso Moro González, por tentativa de homicidio y tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Estébanez; procurador, señor Nuño.

Gijón.—Contra Constantino García García, por tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Blanco de Tapia; procurador, señor Longoria.

SENTENCIAS

Cangas de Onís.—Condenando a Francisco José Sala, por tenencia ilícita de arma de fuego, a dos meses y un día de prisión y pago de multa de mil pesetas.

Castropol.—Condenando a Emilio Fortunato Martínez García, por hurto, a tres meses de reclusión.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para hoy Dario Pillado con José Valle, de Gijón, sobre pago de salarios.

José García Villa con Baltasar Palacios en reclamación por accidente del trabajo.

SENTENCIA

El Tribunal Industrial dictó sentencia absolviendo a José Perotti y don Gustavo F. Buelta de demanda promovida por José García Sánchez y Emilio Fernández Fuyeo.

LOS ANUNCIOS

ORIGINALES DE TEXTO Y DIBUJOS LLAMATIVOS LOS HACEN EN

PUBLICITAS, S.A. ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD

OVIEDO URUA, 68 APARTADO 99 • TELÉFONO 2164

BANCO CENTRAL
Capital: 200.000.000 de pesetas
Reservas: 20.500.000 »
Sucursal de Oviedo
CABO NOVAL, 10 (Esquina a Principado)
Consignaciones a vencimiento fijo
Al plazo de 3 meses 3 y 1/2 por 100
> > > 6 > 4 por 100
> > > 1 año 4 y 1/2 por 100
Caja de Ahorros: Interés el 4 por 100
110 Sucursales en las principales plazas de España

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

En la subasta de ayer se adjudicaron las obras para la elevación de un piso en uno de los pabellones de la Residencia provincial

LO QUE DICE EL PRESIDENTE

El señor Argüelles nos dió cuenta ayer de que había recibido la visita del presidente de la Delegación del Centro Asturiano de la Habana don Rafael González a quien acompañaba el señor Castro.

Agregó que varios destacados vecinos de Pravia le habían escrito dándole conocimiento de que en las plantaciones de árboles resinos del pueblo de Gozanes había aparecido una plaga de procesionarias que estaba causando enormes daños y solicitaban viera el modo de auxiliarlas para extinguir la.

He pasado dicha carta—añadió el Presidente—al distrito forestal de la Jefatura de Montes y tengo entendido que mañana mismo saldrán ya para dicho pueblo los técnicos a fin de adoptar las medidas necesarias para evitar la propagación de las "procesionarias".

—Ha regresado el señor Guisasaola, que asistió en representación mía a las sesiones que celebró el Comité Ejecutivo de la Mancomunidad de Diputaciones a fin de estudiar las anteposiciones, y me dió cuenta de que probablemente el día 18 del próximo mes de Marzo se reunirá en Barcelona la asamblea.

Por último, dijo el Presidente que le habían visitado varios concejales y el alcalde de Morcín, que fueron a interesarse por el arreglo de varios caminos vecinales de aquel concejo.

CELEBRACION DE UNA SUBASTA

Con las formalidades de costumbre se celebró ayer la subasta para adjudicar las obras de elevación de un piso en el ala Oeste de la Residencia provincial de niños, cuyo tipo era de 82.446,9 pesetas.

Presentaron pliegos don Hermiño Iglesias, cuya oferta era de 76.400 pesetas; don Manuel Alonso Muñiz, 73.400; don Joaquín Vallina Espiniella, 78.500; don Julián Rodríguez, 77.810; don Victoriano González Suárez, 76.258,90; y don Constantino Menéndez Meana, pesetas 76.414.

Como mejor postor fué adjudicada provisionalmente a don Manuel Alonso Muñiz.

PRÓXIMAS SUBASTAS

El día 25 del próximo mes de Marzo se celebrará en la Diputación la subasta para contratar las obras de construcción de cobertizos de unión de la Casa de la Comuni-Pabellones y cierre de la finca del dad con la Cocina, y de ésta con el nuevo Manicomio, cuyo presupuesto de contrata asciende a la cantidad de 98.235,95 pesetas.

También se publica en el "Boletín Oficial" el anuncio previo para el periodo de reclamaciones respecto al proyecto del camino vecinal del de Begona a Llanoperal a Urbión, cuyo presupuesto de contrata asciende a 68.071,24 pesetas.

Pasado el plazo reglamentario se acordará el anuncio de subasta.

Acuerdos de la Comisión Provincial

LIQUIDACIONES APROBADAS

Han sido aprobadas las liquidaciones y actas de recepción de las obras de explanación y firme ejecutadas en los kilómetros 1 al 15 y 16 al 35 de la carretera de Langreo a

Gijón por el contratista don Nicanor Noval Hevia.

PARA TERMINAR UN CAMINO

Se concede al Ayuntamiento de Cangas de Onís un plazo improrrogable de tres meses para la terminación de las obras del camino de Llano de Con a Mestas.

ANUNCIO DE UNA SUBASTA

En breve se anunciarán a subasta las obras de construcción del camino de Sotillo a Jomezana, en el concejo de Lena, toda vez que el Ayuntamiento de dicho concejo puso a disposición de la Corporación los terrenos necesarios e ingresó la cantidad de 19.546,39 pesetas como primera anualidad de aprobación.

PARA REALIZAR ESTUDIOS DE CAMINOS

Ha sido autorizado el ingeniero-director para que proceda al estudio de los caminos vecinales de Ovio a Picones a la carretera de Corao a Cuevas del Mar; Hontoria a la carretera de Torrelavega a Oviedo, y Asiago a la carretera de Cangas de Onís a la de Palencia a Tinamayor.

PARA LA BIBLIOTECA REGIONAL

Han sido enviados por el folklorista catalán don Joan Amades los siguientes libros suyos: Bals populares del Valles. Del teatro popular. El ball de les gitanes. Esser fantastics. Astronomía i Metereología populars, y El culte a la pedra.

Gacetillas

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

Teatro Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

Salón Torenó.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Popular Cinema.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

RETIRO ESPIRITUAL Y CONFERENCIA MORAL

Hoy, a las doce, celebrase en el Palacio Episcopal la Conferencia moral, y por la tarde, a las cuatro y media, el ejercicio de Retiro espiritual para los señores sacerdotes de la ciudad.

NUEVOS HOGARES

En la iglesia de San Juan el Real han contraído matrimonio la señorita María Teresa Díaz Álvarez, con don Manuel González Izquierdo.

Bendijo la unión el capellán don Salvador Torner.

Fueron padrinos por doña Carmina Álvarez Fernández y don Eusebio López Herrera.

En representación del juez asistió el habilitado del Juzgado de instrucción don Ramón Calvo; firmando el acta como testigos don Antonio López Herrera, don César Fernández, don Manuel García y don Tomás Álvarez.

Después de la nupcial ceremonia los invitados fueron obsequiados en un restorán de esta localidad.

Damos nuestra enhorabuena a los desposados que hacemos extensiva a sus familias.

- fejas ventrales
- para vientres esdres
- riñón
- operados de apendicitis
- medias para varices
- tobilleras
- pantorrilleras
- plantillas para pies planos
- rollos masaje
- fajas caucho para adelgazar
- bolsas para agua
- bayetas eléctricas
- este departamento atendido por seforitas u hombres tiene un amplio salón de pruebas.
- artículos de perfumería y tocador.
- poca ganancia, mucha venta es el sistema de
- vega uría 32, oviedo
- pidanos mensualmente al 1700
- Kotex

Los que nacen y los que mueren

La mortalidad en Asturias ha descendido en 1930 en relación con el año anterior

Según datos oficiales procedentes de los Registros civiles de esta provincia, durante el pasado año 1930 hubo en Asturias el siguiente movimiento de población:

Población calculada para este servicio, 805.428.
Cifras absolutas de hechos.—Nacimientos, 20.402. De ellos son varones 10.631 y hembras 9.771. Legítimos 19.434, ilegítimos 880 y expósitos 88. Hubo 21.199 alumbramientos sencillos, 57 dobles y 3 triples.

Abortos 920. De éstos nacieron muertos 694, murieron al nacer 54 y muertos antes de las veinticuatro horas 172.
Matrimonios, 5.063. De soltero con soltera, 4.704; de soltero y viuda, 39; viudo y soltera, 285, y de viudo y viuda, 35.
Defunciones, 11.584. Varones, 5.709, y hembras, 5.875. Menores de 1 año, 1.876. Menores de 5 años, 2.791, y de 5 y más años, 8.793. Fallecieron 650 en establecimientos benéficos. De ellos 63 menores y 587 mayores.

En la mortalidad clasificada por sus causas, hubo 1.179 por tuberculosis de los pulmones, 153 por tuberculosis de las meninges y 116 por otras tuberculosis. Por cáncer y otros tumores malignos, 575; y 585 por hemorragia, apoplejía y reblandecimiento cerebrales. Por enfermedades orgánicas del corazón, 1.327, y por otras enfermedades del aparato respiratorio, excepto la tisis, 978.

En niños menores de 2 años hubo 928 defunciones por diarrea y enteritis; y en mayores, 724 por senilidad.

A estas defunciones corresponde un coeficiente de mortalidad de 1'41 por 1.000 habitantes, habiendo sido la baja de mortalidad comparada con el año anterior de 1.463 fallecidos.

PUBLICACIONES
Prensa Gráfica
Domingos:
La Esfera
Precio: una pta.
Miércoles:
Mundo Gráfico
Precio: 30 cts.
Viernes:
Nuevo Mundo
Precio: 50 cts.

Lea usted "La Voz de Asturias"

AURORA
COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS
(FUNDADA EN 1900)
Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908
DOMICILIO SOCIAL: BILBAO
Seguros contra incendios. — Seguros sobre la vida.
Subdirección en Asturias: **JOSE BRAVO**
FRUELA, 14 — OVIEDO — TELÉFONO 1619
Agencias en todos los pueblos de la Provincia.

Siempre bien afeitado
Para conseguir un afeitado perfecto, sin molesto alguno ni irritar la piel, use el
Filafix
que mantendrá siempre nuevas sus cuchillas. Cuesta Pesetas 12,75 y pronto lo amortiza usted con la economía que supone.
Fábricas CIDA, Eibar (Guipúzcoa)

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador dice ignorar que vaya a ser nombrado para un alto puesto en el ministerio de Economía

El Gobernador civil se encontraba ayer preocupado con la noticia dada por nosotros respecto a su supuesta designación para un alto cargo afecto al Ministerio de Economía.

La preocupación del señor Rosón estribaba en averiguar de dónde había conseguido LA VOZ DE ASTURIAS la noticia.

Todo el mundo en las dependencias del Gobierno civil nos preguntaba:

—¿Pero es cierto eso?
—Nosotros no lo afirmamos, pero el origen de la noticia nos inclina a creer que tiene su fundamento.

Entramos en el despacho del señor Gobernador y sus primeras palabras fueron éstas:

—Hoy son ustedes quienes me darán noticias a mí. ¿De dónde recogieron era versión?

—Señor Gobernador: El periodista aprovecha todos los momentos, y mucho más éste tan oportuno, para suponer que usted está propuesto para un alto cargo afecto al Ministerio de Economía.

—Eso no es más que una fantasía periodística.

—¿Lo afirma usted seriamente?
—Por lo menos, que yo tenga conocimiento...

—Eso ya es otra cosa...
—Mi dirección será la del Pajares hacia mi casa.

Doña Isabel de Maqua, que se encontraba en el despacho, interrumpe: —Eso no, don Eduardo. Usted nos hace mucha falta aquí. Bien está que se premien sus servicios, pero que no nos lo lleven de aquí.

Nosotros, comprendiendo los deseos de tan distinguida dama, aclaramos:

—Pero don Eduardo, que siente tantos afectos por Asturias, podrá seguir prestando favores.

Y seguidamente continuamos interrogando al señor Gobernador sobre los demás asuntos:

—¿Le visitó a usted una comisión de tranviarios?

—Sí; pero nada puedo decirles. Ne-

cesito hablar antes con la Empresa, ya que ésta ha puesto en mis manos el asunto.

RECONOCIMIENTO DE DERECHOS

La Dirección general de Administración Local ha reconocido a don Faustino Vaquero Lafuente, depositario de fondos del Ayuntamiento de Pola de Lena, el derecho a ser incluido en el Cuerpo de Depositarios de Fondos municipales, creado por Real decreto del 10 de Junio último.

UNA RELACION

Se envía a la Dirección general de Administración Local la relación de los servicios de don Esteban Rodríguez Cangas, Depositario de Fondos municipales del Ayuntamiento de Laviana.

EL "LOCK-OUT" DE LA PATRONAL DE TRANSPORTES

El Ministro de la Gobernación manifiesta que declarado el "lock-out" por los patronos del Ramo de Transportes, tiene adoptadas las medidas oportunas de seguridad y abastecimiento.

De suerte que no debe retirarse ninguna mercancía para enviar a la Corte, según costumbre.

La Sección de Economía de este Gobierno Civil envía a las Cámaras de Comercio esta comunicación para su conocimiento.

LA BANDERA DE LOS CARABINEROS

Se envía por conducto del señor Gobernador al Ministerio de la Guerra la solicitud acordada por la Diputación provincial para que se conceda el uso de la bandera a los Carabineros de Asturias.

UNA VISITA

Para visitar al señor Inspector provincial de Sanidad estuvo ayer en el Gobierno Civil el ex-diputado provincial y actual presidente de la Junta Provincial Ganadera, don José Abego.

DESDE LA FELGUERA

Ha causado dolorosa impresión el fallecimiento del señor Marqués de La Felguera

Al tenerse noticia en esta villa por LA VOZ DE ASTURIAS del accidente automovilista ocurrido a la familia del Excmo. Sr. Marqués de La Felguera, la tristeza embargó todos los espíritus, y como las primeras noticias eran un tanto confusas abundaron las llamadas telefónicas a la Fábrica de Ladrillos Refractarios, de cuya Sociedad era don Antonio Velázquez-Duro presidente del Consejo de Administración, donde, por desgracia, confirmaron el fallecimiento del ilustre prócer, suspendiéndose seguidamente los trabajos en dicha fábrica ayer y hoy, así como las funciones de cine del Teatro Pilar-Duro.

Según noticias por nosotros adquiridas, el accidente fué debido a un revontón de un neumático, asustándose el señor Marqués, de cuyo susto lo provino una angina de pecho, falleciendo instantáneamente, sin que su cadáver presentara lesión alguna. Únicamente su hijo don Julián, que iba conduciendo el coche, sufre la fractura de una costilla, del golpe del volante.

El cadáver no se trasladará a esta villa a recibir sepultura en el panteón de familia, por ser voluntad del finado que a su cuerpo no se le embalsamara, recibiendo hoy sepultura en Madrid.

En los edificios públicos de esta villa, Tenencia de Alcaldía, Casino, Escuela de Artes y Oficios, etc., ondea el pabellón nacional a media asta en señal de duelo, duelo que es general en todo Langreo; pero principalmente en La Felguera, que al desaparecer ahora don Antonio (como familiarmente le llamaban) pierde uno de sus mayores benefactores.

Cuando a expensas de su desprendimiento se construyó el actual Parque y se trasladó el mercado cubierto, se trató de hacerle objeto de un homenaje público, que él rechazó con verdadera energía, por ser completamente opuesto a toda exhibición.

Gracias a él tiene actualmente La

Felguera una traída de aguas, que era un verdadero problema en ésta.

El Ayuntamiento de Langreo, ante tantos desprendimientos como hacía en beneficio de La Felguera, en sesión que presidía el Alcalde don Florentino Cueto Felgueroso, acordó por unanimidad nombrarle hijo adoptivo de Langreo. A propuesta de aquel venerable sacerdote don Eduardo Merediz Miranda, se recogieron firmas de todo Langreo con el objeto de recabar de los Poderes públicos un título nobiliario, para el que era ya noble desde la cuna, cosa que como los homenajes anteriores rechazó; pero ante la insistencia, transigió con que se pidiera la merced para su amada esposa doña Dolores F. Duro, cosa que se consiguió y cuyo título ostenta don Marqués de La Felguera.

Con motivo de la entrega del título se trasladó a su posesión veraniega de Cabueñes (Gijón) una gran caravana automovilista, compuesta por la mayoría de los vecinos de La Felguera, que quisieron testimoniar su adhesión a tan ilustres próceres.

Todavía se recuerda el grandioso recibimiento, jamás igualado, que se le hizo en esta villa, la primera vez que acudieron a ella después de ostentar tan honroso título.

Sería cosa de no acabar nunca contando los innumerables beneficios que gracias a su generosidad tiene La Felguera, y además porque creemos que ofendemos su memoria recordándolos, ya que él era contrario a que se hiciera público cuanto hacía.

En la Tenencia de Alcaldía de esta villa se colocó una mesa donde se recogían firmas, llenándose rápidamente los pliegos, siendo muchísimos los telegramas y telefonemas que se cursaron a Madrid, habiéndose publicado unas hojas en que se hacía saber al pueblo la muerte de ser tan íntimamente ligado a la vida de La Felguera.

Con el objeto de asistir al entierro que tendrá lugar hoy, salieron de esta

INTERESES DE LA CIUDAD

Un empresario de mucho prestigio en España solicita condiciones de arriendo de la plaza de toros, confiándose en un próximo contrato

Ante las impresiones que recogimos ayer—y que reputamos excelentes—podemos decir que no hay mal que por bien no venga. Porque ha sido un mal—que seguimos lamentando—la desaparición de la Unión Industrial y Mercantil Ovetense; pero ante lo irremediable, o, en otro caso, ante un ambiente poco propicio a gestión de tal naturaleza, debemos estimar un bien lo que viene, o lo que se anuncia que viene; y parece que existen motivos para creer que viene sin torceduras y sin dificultades y con las debidas garantías para que no nazca la desconfianza en el aficionado. Pero vayamos a lo que interesa.

Mantenemos desde hace tiempo una amistad fraterna con el administrador de la plaza de Buenavista, don José Rodríguez, Acaso no interese a nadie esta confesión; pero viene a justificar la frecuencia de nuestras entrevistas y de nuestras charlas. Y una de esas charlas fué la de ayer; y lo fué después de un encuentro casual en la vía pública. Siendo él administrador del coso taurino, y siendo además un aficionado de los buenos, la conversación recayó sobre esta materia. Y podemos decir que no perdimos el tiempo. El lector juzgará.

Nuestras primeras palabras fueron para lamentar nuevamente lo ocurrido en derredor de la Unión Mercantil. Y declaramos una vez más: así paga el diablo...

Y después de permitirse el revisitar algunas bromas a costa de buenos amigos y empresarios de circunstancias (y que ellos perdonen), nos sorprendió el señor Rodríguez con la noticia de sensación.

—De modo que podremos decir que ya tenemos empresario—advertimos al querido amigo.

—No... Quiero decirle que no ande usted tan aprisa. En este momento se está "barajando" el asunto. Está atento a lo que ocurra.

—¿No faltaba más! Pero cuente usted "cronológicamente"...

—¿Adivina usted el papel que a mí me correspondía desempeñar después del acuerdo de liquidar lo de la Unión Mercantil?

—Como administrador, debe usted anunciar a las empresas que la plaza está libre. ¿Es eso?

—Entendiendo así mi deber, además de llevar el anuncio a la Prensa local, para que los ovetenses se "enteren", me dirigí a varias e importantes empresas españolas, a más de algunos espadas de tronío que en ocasiones habían manifestado deseos de encargarse, por sí o sus representantes, de la explotación del negocio taurino en nuestra ciudad.

—¿Y dió resultado esta gestión?

—Usted verá. Hoy mismo, a media noche, apenas llegué a casa para almorzar, uno de mis familiares me dijo: "Te han llamado a conferencia de Madrid. Contestamos lo pertinente; y se nos replicó que no villa varias comisiones en el exprés de la noche, que además llevan el encargo de representar en tal acto a todo el pueblo de Langreo.

Descanse en paz el Excmo. Sr. Marqués de La Felguera, y reciba su atribulada familia nuestro más sincero pésame por pérdida tan irreparable.

REPRESENTACIONES A MADRID

Para asistir al entierro del cadáver del señor Marqués de La Felguera salieron las siguientes representaciones:

Por el Ayuntamiento de Langreo, don Servando Sánchez; por el Círculo Mercantil, don Juan Montiel; por la Sociedad de Festejos de San Pedro y Círculo Popular, don Pedro Fanjuti Grandia; por el Ateneo Casino, don Eloy Antuña de Goicoechea; por el Ateneo Obrero, don Arturo de la Torre; por la Sinfónica de La Felguera, don Paulino García Argüelles; por sí y en representación de la Agrupación Coral, el médico don Ramón García Argüelles.

FUNERALES EN LA FELGUERA

En la próxima semana se celebrarán solemnes funerales en la iglesia parroquial de San Pedro, de La Felguera.

salieras hasta las dos, en que volvería a llamar." En efecto, a esa hora conferenció con Madrid.

—¿Nombre del empresario?

—Vaya con calma.

—Pero comprenderá nuestra impaciencia.

—Comprendido todo; pero llegaremos hasta ahí.

—Convenga que el solo anuncio del nombre es la mejor garantía.

—La garantía en este caso es absoluta. Y puede añadir, si le parece, que se trata del empresario más popular de España.

—¿Qué fué periodista en sus años mozos?

—Posiblemente.

—¿Y como comenzó su vida de empresario explotando la troupe de los Charlot, Llapisera y demás con géneros.

—Puede ser cierto.

—¿Y que hoy es empresario de San Sebastián, Santander, Valladolid, Cádiz, Jerez de la Frontera...?

—No pregunte usted más que me aturde el interrogatorio. Escuche usted.

—Escuchamos sin pestañear.

—El empresario pidió condiciones de arriendo, por dos años obligatorios y tres más voluntarios, si así le parecía. Le contesté que esas condiciones ya las conocía, pues tenía noticia de que en cierta ocasión, hablando con un ovetense que se las diera a conocer, dijo que le parecían aceptables. "—Bueno, bueno—replicó—. Mándeme contrato, y ya veremos."

—¿Y firmará?

—No lo sé. Me dijo que por telefonema comunicaría mañana (por hoy) si aceptaba o no las condiciones.

—Un empresario de su fuste no ha de poner muchos reparos.

—Eso creo. Y por mi parte tendrá todas las facilidades posibles.

—Y así tendremos empresario.

—Espere usted a mañana.

Y eso recomendamos a nuestros buenos lectores.

PALITROQUES.

En el Orfeón Ovetense

Curso de esperanto

A petición de varios señores socios de esta Masa Coral, simpatizantes del idioma internacional auxiliar, el Grupo Esperantista de la misma organiza un nuevo curso de Esperanto, que dará comienzo el próximo día 2 de Marzo, siendo las clases diarias de ocho a nueve de la noche.

Por medio de estas líneas tenemos el gusto de poner en conocimiento de los señores socios y señoras familiares de los mismos que deseen asistir a este curso, se presenten en el local del Orfeón, para proceder a su matriculación, que es completamente gratuita.

Desde Ciaño

Resulta muerto un minero por un vagoneta

(De nuestro corresponsal)

En el socavón "Emilia" de la mina "Carbones de La Nueva", ocurrió ayer un accidente que costó la vida al obrero Manuel Antonio González Capdevila, de 27 años de edad.

Manuel, que era "trenista", se hallaba en un plano inclinado del interior de la mina ocupado en las faenas de su oficio, cuando al subir un vagón vacío, por impulso de otros que bajaban cargados, retrocedió aquél y le dió tan fuerte golpe que le produjo la muerte casi instantánea.

Todos los auxilios que los compañeros de Manuel trataron de prestarle resultaron inútiles.

El Juzgado se personó en el lugar del accidente ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito.

Descanse en paz el infortunado Manuel y reciba su familia nuestro sentido pésame.

«La Voz de Asturias» publica siempre la mejor y más extensa información telefónica

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Parece que se va al estudio para el adoquinado de La Argañosa, en el trozo comprendido entre los dos puentes

EL MUSEO PROVINCIAL

El alcalde, al hablar ayer con los periodistas, nos dió cuenta de que había escrito una carta al señor Palacio Valdés, para que procure visitar al ministro de Hacienda a ver si de una vez se consigue que ceda al Ayuntamiento el ala del edificio de San Vicente, que se pretender destinar a Museo provincial.

Al señor Palacio Valdés le acompañaron algunos otros intelectuales, para recabar que acepten la permuta de esta parte del viejo edificio por la parcela de San Lázaro, según propone la Diputación provincial.

El señor Covián consideró necesario el auxilio de estos prestigiosos intelectuales, para que de este modo el ministro se dé cuenta de que es una cuestión que se pide con gran necesidad, ya que Asturias, por carecer de un sitio adecuado para instalar el Museo, tiene éste desorganizado completamente.

EL BANCO DE CREDITO Y EL AYUNTAMIENTO

Preguntamos luego al señor Covián en qué estado se encuentra el asunto del Banco de Crédito Local con respecto al empréstito solicitado por el Ayuntamiento para las obras del nuevo Matadero, contestando el alcalde que por su parte

el Ayuntamiento había hecho todo cuanto está de su parte. Si el Banco necesita algún requisito más debe solicitarlo.

Desde luego, lo que precisamos es despachar pronto el asunto, ya que urge reanudar las obras.

Ahora mismo—agregó—está aquí reunida la Comisión especial de Mataderos, para tratar de la adquisición de las dos camionetas para el servicio del transporte de las carnes y ver la manera de resolver la fórmula económica para las obras del apartadero.

Como se vé, el Ayuntamiento no abandona ninguna de sus obligaciones, y si en algo se retrasa es en aquellas cuestiones en que interviene en seres extraños, de cuya actividad, celo e interés no se puede responder como de uno mismo.

EL ADOQUINADO DE LA ARGANOSA

La Comisión de Policía urbana, en la reunión celebrada ayer, se acordó indicar al alcalde la conveniencia de que ordene al ingeniero el estudio de un proyecto de adoquinado en el trozo de la Argañosa, comprendido entre los dos puentes.

Consideran esta obra muy necesaria, por tratarse de un sitio de mucho tráfico.

EN LA FILARMONICA

El pianista Alejandro Uninsky

UN PROGRAMA ROMANTICO

Para los que asistimos a los conciertos, no con el fin un tanto pedante de juzgar el arte del concertista, sino con este otro, algo más humilde y provechoso: el de aumentar el caudal de nuestra cultura musical, lo primero y lo último que nos interesa, es el programa.

El que ayer nos ofreció el joven pianista Uninsky era a todas luces un programa romántico.

Prescindiendo de la Sonata de Scarlatti y del Preludio y Marcha de Prokofieff, el resto del programa era todo romántico.

Verdad es que abría el mismo la Tocata y Fuga en re menor de Bach, pero se trataba de un Bach traducido también en lenguaje romántico; un Bach libremente transcrito por Tonsig, el gran pianista de la época romántica.

Esto no quiere decir que el programa de Uninsky fuera un programa de puro virtuosismo.

Nada de eso. Aunque el virtuosismo tuvo una vida próspera en la época romántica, los artistas de auténtica estirpe—y el romanticismo los tuvo gigantescos—, nunca confundieron una cosa con la otra. El virtuosismo fué siempre un medio, y la música un fin. O dicho en otros términos: el virtuosismo es retórica, y la música idea. Hacer servir la una a la otra, es privilegio de los grandes artistas.

Quedamos, pues, en que el programa de ayer era un programa romántico, pero también un programa musical. La Sonata de Chopin, esa Sonata de tan equilibrada arquitectura, y de tan jugosa ideología, bastaría para dignificar el programa más chabacano.

UN PIANISTA ROMANTICO

Las precedentes observaciones, al parecer un poco impertinentes, son de absoluta necesidad para situar al pianista, que tanto aplaudimos anoche.

He dicho situar, porque en definitiva eso me parece la crítica musical, como toda clase de crítica: cuestión de situación, de perspectiva.

Juzgar, no es elogiar ni censurar, ni siquiera comparar; es sencillamente comprender, y la comprensión, en último término, no es más que la lógica situación de las cosas.

Digamos para comenzar—y también para terminar—que Uninsky estuvo identificado con su programa, lo cual equivale a decir que Uninsky es un pianista romántico.

Era de esperar. A los 21 años de edad, o se es romántico, o no se es nada.

La versión que nos dió de la Tocata y Fuga de J. S. Bach, fué una versión romántica, llena de fogosidad en

la agógica y en la dinámica, de cierta prosopopeya en el fraseo, de gran valentía en el ataque.

Pasamos como por un jardín encantado, por la deliciosa Sonata de Scarlatti, y llegamos al terreno propio de Uninsky, a la música de Chopin. Tres cuartos de hora de música chopiniana, fueron más que suficientes para probar el cálido temperamento de Uninsky, y su profunda comprensión de la obra del gran pianista polaco.

En la tercera parte, admiramos la extraordinaria flexibilidad de muñeca, el equilibrio rítmico y la cálida emoción con que dijo el "Estudio Patético" de Scriabine.

Un Preludio y una Marcha de Prokofieff, fueron manjares que nos supieron a poco.

Pasamos por una melodía de Schubert y llegamos al final...

El obligado final, la moción de afectos de los predicadores de aldea..., la "Campanella", la tan trillada Campanella.

¡Ah! Cuando había terminado el concierto, Uninsky, tan amable como gran pianista, nos obsequia con "Triana", de Albéniz.

¡Qué lástima de programa! Por ahí debía de haber comenzado el concierto.

L. Magdalena.

Una comida

En honor de los señores González Quirós y Fernández González

Anoche se celebró en uno de los Restaurants de Oviedo un simpático acto de fraternidad médica: una comida, cuya sencillez y cordialidad fué la mejor prueba del éxito y del sentimiento que animó a los comensales, en número de cuarenta, aproximadamente.

Se trataba de celebrar por los médicos ovetenses el triunfo obtenido por sus compañeros los señores González Quirós y Fernández González, en las recientes oposiciones a las plazas de Jefes clínicos del Manicomio.

No hubo ni discursos ni brindis, y si en cambio una amena sobremesa, en la que todos coincidieron en considerar como propio el éxito de los dos compañeros, para ser así más justo el homenaje.

El señor González Quirós se trasladará, después de tomar posesión, a Alemania y otras naciones para recorrer los mejores establecimientos médicos de su especialidad, haciendo después lo mismo don José Fernández González, que irá a Francia y otros países europeos.

Celebramos la cordialidad médica y reiteramos nuestra enhorabuena a los dos nuevos Jefes clínicos del Manicomio.